

# Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVI Nr. 13 985 Simbătă 8 august 1987 Prima ediție 6 PAGINI — 50 BANI

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, S-A ÎNȚILNIT CU MEMBRII BIROULUI COMITETULUI JUDEȚEAN CONSTANȚA AL P. C. R.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, s-a întâlnit, vineri după-amiază, în stațiunea Neptun, cu membrii biroului Județean Constanța al P.C.R.

În cadrul ședinței a avut loc o analiză cuprinzătoare a modului în care organele și organizațiile de partid, comuniste, toți oamenii muncii au acționat și acționează pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții, a prevederilor de plan, pornind-se de la importante sarcini ce revin județului în acest an și în actualul cincinal.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu le-au fost exprimate, de către primul secretar al comitetului județean de partid, Mihai Marina, în numele tuturor celor ce muncesc și trăiesc în această parte a țării, cuvinte de înaltă precizie și profundă recunoștință pentru viziunea și înțelegerea deosebită a problemei țării, ridicării necontenit a nivelului de trai și a gradului de civilizație al tuturor cetățenilor patriei.

Membrii biroului care au luat cuvântul în timpul ședinței au raportat secretarului general al partidului despre munca desfășurată de comitetul județean, de organele și organizațiile de partid, de colectivele de oameni ai muncii pentru realizarea planului pe perioada ce a trecut din acest an. Au fost prezentate rezultatele din industrie și agricultură, din domeniul investițiilor și din alte sectoare. În spirit critic și autocritic, s-au relevat, de asemenea, o serie de lipsuri, care au determinat necalitatea unor indicatori de plan. Au fost înfățișate măsurile întreprinse pentru lichidarea neajunsurilor și îmbunătățirea intereselor activității, pentru înfăptuirea exemplară a obiectivelor prevăzute pe acest an.

Având în vedere situația prezentată, precum și concluziile desprin-

se din recentele vizite de lucru întreprinse în județ, tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat că realizările obținute nu se situează la nivelul posibilităților, că acestea puteau fi și mai bune dacă comitetul județean, organele și organizațiile de partid, conducerea unităților ar fi manifestat mai multă fermitate și răspundere în soluționarea operativă a tuturor problemelor privind îndeplinirea integrală a planului în industrie și agricultură, a celorlalte obiective stabilite.

Arătând că județul Constanța dispune de o industrie și agricultură puternice, în care s-au făcut, de-a lungul anilor, investiții foarte mari, secretarul general al partidului a subliniat că sint condiții pentru creșterea însemnată a producției, a productivității muncii, pentru îmbunătățirea generală a întregii activități economico-sociale. În acest sens, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut să se ia măsuri hotărâte pentru înlăturarea stărilor de lucruri negative, pentru desfășurarea responsabilă a activității productive, pentru recuperarea în cel mai scurt timp a rămășițelor în urmă și îndeplinirea integrală a planului pe luna august, pe trimestrul III și pe întregul an. S-a cerut să se dea o atenție deosebită realizării ritmice și producției planificate și în mod special celei destinate exportului, asigurându-se livrarea, la termen, stabile și în condiții de înaltă calitate, a tuturor produselor prevăzute în contractele încheiate cu beneficiarii externi.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat să se acționeze în continuare pentru înfăptuirea programelor

privind organizarea și modernizarea proceselor de producție, ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, folosirea intensivă a mașinilor și utilajelor, a tuturor capacităților, încadrarea în normele de consum stabilite și reducerea cheltuielilor materiale, creșterea mai accentuată a productivității muncii și eficienței economice.

Secretarul general al partidului s-a referit apoi la o serie de sarcini actuale în domeniul agriculturii, insistând asupra necesității mobilizării oamenilor muncii de la sate, utilizării depline a tuturor mijloacelor tehnice în vederea intensificării la maximum a recoltării, stringerii și depozitării întregii producții, efectuării în bune condiții a tuturor lucrărilor agricole, folosirii eficiente a sistemelor de irigații. A fost criticat modul în care s-au desfășurat în acest an, în unele unități agricole, lucrările de strângere a recoltelor, precum și felul cum sînt aplicate în cadrul județului măsurile stabilite în privința prelucrării și depozitării întregii producții de cereale. S-a arătat că trebuie să se manifeste cea mai mare răspundere pentru o organizare cât mai judicioasă a activității în agricultura județului, pentru folosirea cu eficiență maximă a fondului funciar, pentru pregătirea și desfășurarea în condiții optime a campaniei de toamnă, precum și pentru asigurarea forței de muncă necesare, a stabilității acesteia.

Au fost examinate, totodată, o serie de probleme privind organizarea teritoriului și sistematizarea localităților rurale și urbane ale județului, folosirea mai bună a suprafețelor de teren, subliniindu-se obligațiile aplicării prevederilor legale în acest domeniu, în scopul reducerii suprafețelor construite și sporirii terenurilor destinate culturilor agricole.

În cadrul analizei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat necesitatea îmbunătățirii stărilor și metodelor de muncă ale birourilor, ale comitetului județean, ale organelor și organizațiilor de partid, astfel ca acestea să-și îndeplinească, în condiții cât mai bune, rolul însemnat pe care îl au în conducerea întregii activități, în mobilizarea largă a oamenilor muncii și rezolvarea tuturor problemelor privind îndeplinirea sarcinilor ce revin județului din planul pe acest an și pe cincinalul 1986-1990, din hotărârile Congresului al XIII-lea al P.C.R.

Subliniind că de felul în care acționează organele și organizațiile de partid depinde, în mod nemilc, rezultatul obținut, secretarul general al partidului a cerut să fie intensificată munca organizatorică și politico-educativă, în vederea întăririi ordinii și disciplinei, a spiritului de răspundere la fiecare loc de muncă, în fiecare domeniu de activitate.

Secretarul general al partidului și-a exprimat convingerea că oamenii muncii din județ, în frunte cu comunistii, vor face totul pentru îmbunătățirea radicală a întregii activități, pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a sarcinilor ce le revin.

Primul secretar al comitetului județean de partid l-a asigurat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu că, în suficientă măsură îndreptate, comunistii toți oamenii muncii din județ, organele și organizațiile de partid vor acționa cu hotărâre pentru înfăptuirea neabătută a indicațiilor și orientărilor date pentru realizarea planului pe acest an și pe întregul cincinal, astfel încît județul Constanța să-și aducă o contribuție sporită la progresul general al țării, la înfăptuirea politicii partidului de dezvoltare multilaterală a patriei, de creștere a bunăstării întregului popor.

## PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU

### a primit pe trimisul special al conducătorului Marii Revoluții de la 1 Septembrie a Marii Jamahirii Arabe Libiene Populare Socialiste

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, vineri, 7 august, în stațiunea Neptun, pe Mohamed Loufi Farhat, secretar al Comitetului Popular General pentru Planificare, trimis special al conducătorului Marii Revoluții de la 1 Septembrie a Marii Jamahirii Arabe Libiene Populare Socialiste.

Cu acest prilej, președintele Nicolae Ceaușescu i-a fost transmis un cald saluț, precum și cordiale urări de sănătate și fericire din partea colonelului Moammer Al-Kadhafi, conducătorului Marii Revoluții de la 1 Septembrie a Marii Jamahirii Arabe Libiene Populare Socialiste.

Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a transmis, la rândul său, colonelului Moammer Al-Kadhafi un saluț cald și cel mai bun saluț de succes în întreprinderile sale.


Oaspețele libian a făcut o înfăptuire în legătură cu situația din regiune — și, în acest context, a exprimat aprecieri deosebite la adresa politicii României, a inițiativelor și acțiunilor — pe șed în țelul Nicolae Ceaușescu pentru promovarea păcii, înțelegerii și colaborării în această zonă și în lume.

tuția din regiunea Golfului și din Orientul Mijlociu.

În acest cadru, președintele Nicolae Ceaușescu a subliniat necesitatea de a se face totul pentru soluționarea pe cale politică, prin tratative, a stărilor de încordare și conflict, pentru eliminarea forței și amenințării cu forța din relațiile dintre state, pentru promovarea politicii de destindere, colaborare și pace.

La primire a participat tovarășul Constantin Mitea, consilier al președintelui Republicii.

A fost de față și tovarășul F. Farhat, secretar al Comitetului Popular al Biroului Popular al Marii Jamahirii Arabe Libiene Populare Socialiste în țara noastră.



## ÎN ÎNȚIMPINAREA MARIJ NOASTRE SĂRBĂTORI NAȚIONALE

### TI MIȘ Constructorii — la înălțime

În întrecerea pentru a cinsti marea noastră sărbătoare de la 23 August și Conferința Națională a partidului, lucrătorii din cadrul Trustului de construcții generală de construcții-montaj Timișoara, unitate distinctă cu înaltul titlu de „Erou al Muncii Socialiste”, raportează noi fapte de muncă. Pînă ieri, 7 august, ei au pus la dispoziția oamenilor muncii din județul Timiș 172 de apartamente, cu 102 mai multe fațade de prevederile planului pentru această perioadă.

Urmărind, la fața locului, activitatea unor brigăzi de constructori, ne-am convins că cele spuse au deplină scoperire în fapte. Ieri am fost pe cel mai nou santier de locuințe din Timișoara, situat în zona Parca cel Mare, din partea de vest a orașului. Mai multe blocuri sînt terminate, la altele se execută lucrări de finisare, iar alături se efectuează săpături sau lucrări de fundații. Macarale, excavatoarele, bulldozerele și autocamioanele sînt în continuă mișcare. Se lucrează la un nou bloc, în care a început montajul în ziua de 4 august, va fi predat pentru lucrările de finisare în 18 august. Deci după numai 14 zile! Deci, zicînd, în medie, cîte două apartamente montate, față de recordul de 1,5, cîț s-a înregistrat pînă acum.

### BIHOR. Acționind sub sem-

nel înaltei răspunderi muncitorești, mînerii din Voivozi, județul Bihor, înscriu noi succese în întrecerea socialistă desfășurată în cinstea zilei de 23 August și a Conferinței Naționale a partidului. Printre-o organizare superioară a muncii în toate schimburile și folosirea deplină a capacităților de producție, harnicul colectiv de aici a extras și livrat beneficiarilor, de la începutul anului și pînă acum, 116.500 tone cărbune peste prevederile planului. Organizînd zile-record de producție, comunistii, întregul personal muncitor marchează sărbătorirea „Zilei minerului” prin livrarea unei producții suplimentare de cărbune de 2.000 tone față de planul pe luna august. (Gabriel Georgescu).

— Pentru colectivul nostru — ne spune maestrul principal Ioan Graure, secretarul comitetului de partid — realizarea ritmică a programului de locuințe, concomitent cu executarea unor lucrări de cea mai bună calitate, așa cum ne cere conducerea partidului, constituie principala obligație, deviza noastră de fiecare zi, de fiecare oră. Dar, de fiecare oră, pentru că acum, vara, timpul este aliatul nostru, al constructorilor, cînd putem lucra înțelegându-l și lumina, cînd înregistrăm adevărate recorduri pe santier.

Mașinile și discipolii muncitorești în cursă cronometrică pentru a preda la timp și chiar mai devreme noile locuințe și mai ales pentru a realiza nu numai lucrări de calitate, Titlul de frunză obligă! (Cezar Ioana).

### HUNEDOARA. Harnicii mi-

nerii din Teluc și Ghelar, dornici să întîmpine marea sărbătoare de la 23 August și Conferința Națională a partidului cu rezultate de prestigiu, raportează noi succese în producție. Printre-o aprovizionare responsabilă a tuturor locurilor de muncă din subleran și din cartiere, prin organizarea judicioasă a proceselor tehnologice în toate schimburile și crearea unui climat de ordine și disciplină muncitorească în fiecare formație de lucru, colectivul Întreprinderii miniere Hunedoara a obținut de la începutul anului și pînă în prezent, peste prevederile de plan, aproape 7.000 tone fier în minereu marfă, peste 25.000 tone dolomită și talc pentru siderurgie. (Sabin Cerbu).



Municipiul Craiova, ca de altfel toate localitățile patriei, a cunoscut în ultimii ani o puternică dezvoltare urbanistică

Foto: E. Dichiseanu

## REVISTA DE CULTURĂ — tribună a educației multilaterale

Sumarul fiecărui număr din marile reviste care au lăsat urme adînci în cultura și arta românească arată că, dincolo de particularitățile ce definesc profilul inconfundabil al fiecăreia, o atitudine comună le unește pe linia unei remarcabile continuități istorice. Toate sînt gîndite și scrise cu fața către actualitate și toate propun, în chestiunile abordate, o atitudine, un model de judecată și comportare patriotică. Presa culturală românească a cultivat, din rațiuni istorice indeobște cunoscute, modelul tribunei de luptă — o mare publicitate națională s-a intitulat chiar așa, „Tribuna”, dănuind pînă în actualitate — în probleme esențiale pentru dezvoltarea culturii noastre potrivit intereselor conștientelor interne, ale spiritualității românești, în contra oricăror tendințe cosmopolite, de imitare fără discernămint a unor modele neconforme cu tradiția și spiritul istoric al poporului nostru. Aceasta a determinat o revistă precum Convorbiri literare să-și asume, sub autoritatea incontestabilă a unui Titu Maiorescu, un program al adevărului în judecarea valorilor artistice ale momentului respectiv: un program de la care, cel puțin în fața ei „maioră”, revista nu s-a abătut, lînduș steagul unei exigențe superioare. În temeiul acestei exigențe, a judecării necesare s-au afirmat aici unele dintre cele mai viguroase expresii ale forței creatoare a poporului nostru, marii clasici ai literaturii române.

Se poate spune că ei s-au născut sub zodia spiritului critic conștient în cultura și literatura română de revista „Convorbiri literare”. Creșterea maioresciană în idee și valoare era absolută cîta vreme ideea se mențea în marginea adevărului: adevărul talentului, al autenticității literare, contra surrogatului, mediocrității. De aici, denunțarea fascinației cantității și a „betiei de cuvinte”. Aceasta este „campania” unei reviste care, cu fața către actualitatea momentului și istoric, a luat poziție în chestiuni fundamentale care decideau, atunci, pentru mult timp, drumurile culturii, artelor și chiar ale științelor românești. La rândul său, cum stăteau în „Contemporanul” socialistului C. Dobrogeanu-Gherea și-a legat numele de răsănătoare campanii împotriva neadevărurilor și contrafacerilor din știință, literatură și artă, în „Sămănătorul” istoric al țaranului român, respectiv, despre absența rezultatelor lui revoluționare. Implicațiile luptei pe care „Sămănătorul” a dus-o în paginile sale pentru mai dreapta valorificare în literatură a vieții țărănești nu s-au stins

nici azi și — dincolo de unele erori — ele atestă valabilitatea unui program în esență patriotic și național. Toate aceste exemple confirmă, alături de multe altele, modelul de care vorbeam, model adoptat de revistele și publicațiile românești: tribune de luptă puse în slujba formării, educării oamenilor — tribune ale căror singe vizi era simțului în care s-au angajat, cu fața către actualitatea cea mai fierbinte a epocii lor.

Mașinile și discipolii muncitorești în cursă cronometrică pentru a preda la timp și chiar mai devreme noile locuințe și mai ales pentru a realiza nu numai lucrări de calitate, Titlul de frunză obligă! (Cezar Ioana).

Foto: E. Dichiseanu

## Prin buna folosire a mijloacelor mecanice și mobilizarea puternică a forțelor umane

### LUCRĂRILE AGRICOLE DE VARĂ — EFECTUATE EXEMPLAR!

- PRIORITĂȚILE ACESTOR ZILE:**
- Incheierea grabnică a recoltării grîului, orzoacel și ovăzului
  - Transportarea și inmagazinarea cu grijă a tuturor produselor
  - Stringerea și depozitarea unor cantități tot mai mari de furaje
  - Respectarea graficelor de recoltare și livrare a legumelor
  - Intensificarea arăturilor de vară, cu accent pe calitatea lucrărilor

Lucrările agricole de vară continuă să se desfășoare intens în toate țările. În sud, principalele forțe sînt concentrate la irigațiile culturilor, efectuarea lucrărilor de întreținere în grădinițe de legume și la pregătirea campaniei de toamnă, iar în județele din nordul și centrul țării continuă recoltarea cerealelor păioase: grîu, orzoacel și ovăz. Este în interesul economiei țării, al oamenilor muncii din agricultură ca întreaga recoltă să fie strînsă și depozitată în timpul cel mai scurt și fără pierderi, să fie intensificate celelalte lucrări specifice acestor zăni.

Templul este foarte înalt — ne apropiem de sfîrșitul primei decada de luna august — și, de aceea, acum fiecare zi este hotărîtoare pentru stringerea în întregime a recoltelor de cereale păioase și a unor sortimente de legume. Potrivit datelor furnizate de Minis-

terul Agriculturii, în seara zilei de 6 august mai erau de recoltat grîul de pe 55.000 hectare, suprafața localizată în județele Harghita, Bistrița-Năsăud, Covasna, Sălaj, Suceava și Maramureș; orzoaca de primăvară — de pe 41.000 hectare și ovăzul — de pe 62.000 hectare. Intrucît suprafețele ocupate cu aceste culturi se află în zona unde în ultimele zile a plouat, se impune să se desfășoare acțiuni de înălbățire a recoltelor, iar acolo unde combinele nu pot fi folosite din cauza terenului moale — să se lucreze cu coasele și secerile.

Cu prioritate se impune cerința de a se impulsiona, în aceste zile, transportul și depozitarea cerealelor. Concoment cu măsurile vizînd condiționarea și păstrarea în bune condiții a acestor produse, este absolut necesar ca organele de specialitate să organizeze tinerii unei evidențe corecte a producției obținute. Sub nici un motiv nu trebuie să se admită pierderi de cereale în timpul transportului și la inmagazinarea lor!

În scopul dezvoltării zootehniei și sporirii producției animale, în fiecare unitate agricolă trebuie asigurată cantitățile prevăzute de furaje, care, încă din această perioadă, să fie conservate și gospodărite cu cea mai mare răspundere. Avînd în vedere condițiile climatice din acest an, este necesar să fie strînse toate sursele de furaje, tot ce oferă cîmpul. Intrucît de la recoltarea cerealelor au rezultat cantități apreciabile de paie, este nevoie ca acestea să fie adunate în întregime și depozitate pe destinații.

Tot în aceste zile trebuie să se desfășoare în ritm susținut lucrările de pregătire a înșămintărilor de toamnă, între care efectuarea arăturilor ocupă un loc important.

Pentru a se putea pune temeli puternice viitoarelor recolte se impune respectarea cu strictețe a tuturor normelor de calitate, acordîndu-se o atenție deosebită efectuării arăturilor cu plouaj prevăzută cu scormonitor. Desigur, în această perioadă sînt și alte lucrări care trebuie intensificate. Ne referim cu deosebire la recoltarea legumelor și fructelor, la întreținerea celei de-a doua culturi și la aplicarea udărilor pe suprafețele amenajate pentru irigații și pe alte terenuri, oriunde plantele au nevoie de apă.

Organele județene de partid și agricole, comitetelor comunale de partid și consiliilor populare le revine sarcina de a acționa în aceste zile, cu toată fermitatea și răspunderea, pentru mobilizarea țărănimii, a tuturor locuitorilor de la sate la efectuarea în cele mai bune condiții a lucrărilor agricole de vară.

### ÎN PREGĂTIREA CONGRESULUI EDUCAȚIEI POLITICE ȘI CULTURII SOCIALISTE

mărilor. Chiar dacă, în programul politic al publicației, utopia ocupa un loc nu tocmai mic, iar idilismul atînea iremediabil multe din paginile unor scriitori, ce-i drept, minori — consecvența, indeosebi a mentorilor era absolută cîta vreme ideea se mențea în marginea adevărului: adevărul talentului, al autenticității literare, contra surrogatului, mediocrității. De aici, denunțarea fascinației cantității și a „betiei de cuvinte”. Aceasta este „campania” unei reviste care, cu fața către actualitatea momentului și istoric, a luat poziție în chestiuni fundamentale care decideau, atunci, pentru mult timp, drumurile culturii, artelor și chiar ale științelor românești. La rândul său, cum stăteau în „Contemporanul” socialistului C. Dobrogeanu-Gherea și-a legat numele de răsănătoare campanii împotriva neadevărurilor și contrafacerilor din știință, literatură și artă, în „Sămănătorul” istoric al țaranului român, respectiv, despre absența rezultatelor lui revoluționare. Implicațiile luptei pe care „Sămănătorul” a dus-o în paginile sale pentru mai dreapta valorificare în literatură a vieții țărănești nu s-au stins

Mașinile și discipolii muncitorești în cursă cronometrică pentru a preda la timp și chiar mai devreme noile locuințe și mai ales pentru a realiza nu numai lucrări de calitate, Titlul de frunză obligă! (Cezar Ioana).

(Continuare în pag. a IV-a)



# SPERINȚĂ DE MUNCĂ REVOLUȚIONAR, EFICIENT ÎN ACTIVITATEA DE PARTID Discernăm în stabilirea măsurilor, fermitate în aplicarea lor

Sibiul este unul dintre județele țării în care o dezvoltare de ansamblu puternică, ramificată și creșterea unor sectoare de vîrf a industriei au creat în mod obiectiv anumite situații mai delicate, legate de deosebite asigurări cu forță de muncă, dar și altele ce privesc direct agricultura. Prizăcarea subliniază problemele aparte care s-au pus și se pun în continuare în fața comitetului județean de partid, a organelor agricole și a consilierilor populare pentru găsirea unor soluții și adoptarea de măsuri corespunzătoare, de natură să sprijine mai susținut dezvoltarea agriculturii județului.

Ne propunem, în rândurile ce urmează, să punctăm câteva din preocupările majore ale comitetului județean de partid, a organelor agricole pentru dezvoltarea zootehniei, sector care, datorită condițiilor naturale și tradiției valoroase existente în această zonă, dispune de posibilități largi, generose de dezvoltare. De fapt, asupra acestui aspect a insistat cu deosebire secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu prilejul vizitei de lucru curente în județul Sibiu, în luna iulie 1984. La marea adunare populară care a avut loc cu acel prilej în municipiul Sibiu, secretarul general al partidului a subliniat că în domeniul agriculturii sarcina principală a comitetului județean de partid și a organelor agricole trebuie să o constituie creșterea mai puternică a efectivelor de animale și, implicit, a producției zootehnice, pentru asigurarea și îmbunătățirea de condiții dintre cele mai favorabile.

Pornind hotărît la îndeplinirea indicațiilor date de secretarul general al partidului, preluînd și amplificînd tot ce s-a dovedit în trecut a fi o experiență bună și din tradiția județului în creșterea animalelor, comitetul județean de partid a conturat un sir de măsuri și a trecut cu decizie la aplicarea lor. Este firesc ca într-un județ cunoscut și bine cunoscut în plenerale, ședințele de birou și de secretariat ale comitetului județean de partid, problemele dezvoltării zootehniei să ocupe un loc central. Ceea ce ni se pare demn de menționat este frecvența analizelor efectuate la fața locului în unități, asociații de creștere a animalelor și infirmitate de maternități pentru vîntare gestante, de creșe pentru lîneră și sectorul special pentru creșterea vițelilor de reproducție în toate fermele zootehnice. Eficiența acestor măsuri, la care trebuie adăugată furajarea mai bună a animalelor, este dovadă de creșterea natalității, în rîstimpul care a trecut din acest an, față de aceeași perioadă a anului trecut.

Nu este lipsit de interes să arătăm că, în discuțiile pe care le-am avut cu mai mulți activiști ai comitetului județean de partid și unele cadre cu muncă de răspundere în agricultură județului, acestia argumentau dezvoltarea zootehniei a zootehniei pe ponderea ridicată a producției zootehnice de 52% în totalul producției globale agricole a județului, pondere superioară sarcinilor stabilite în acest sens de Congresul al XIII-lea al partidului pentru ultimul an al cincinalului actual. Desigur, este vorba de ponderea planificată a producției zootehnice, determinată riguros pe baza efectivelor ce trebuie realizate și, mai ales, a producțiilor animalelor ce trebuie obținute. În ultimul an, acest indicator a depășit dimensiunea a potențialului de care dispune zootehnia fiecărui județ și care, în cazul Sibiului, este foarte ridicat. Iată în ce constă, anul trecut, ponderea reală a producției zootehnice față de cea globală agricolă a fost doar de 41 la sută. În principal, această scădere se datorează nerealizării producțiilor planificate, care și așa nu sînt la nivelul ridicat, s-ar putea spune, chiar la un nivel modest.

Este meritul comitetului județean de partid de a fi depistat prin analize amănunțite care sînt cauzele producțiilor nesatisfăcătoare obținute de un număr mare de unități agricole, întrucît toamă pe baza unor

Este vorba de stabilirea de către organele agricole centrale a unor sarcini artificiale de creștere a efectivelor de animale, prin cumpărări atît din alte județe, cit și din cadrul județului, sarcini care nu au acoperire faptică. Pentru realizarea efectivelor planificate în acest an, bunăoară, unitățile agricole din Sibiu trebuie să cumpere din alte județe 12.000 de bovine și 55.000 de oi și să achiziționeze din propriul județ 7.000 de bovine și 9.000 de ovine. În primul caz, este evident că nici un județ nu este dispus să scadă efectivul de animale ca să crească în Sibiu, iar în al doilea caz — cumpărarea nu duce la creșterea efectivului pe județ, ci doar la misurarea animalelor de la un sector la altul, cel mai adesea de la gospodăriile populației la unitățile agricole. Din aceste motive, sarcinile de creștere prin cumpărări nu se pot realiza și, ca atare, efectivele au fost atît sînt mai mici față de plan.

Se detașază în mod evident concluzia că singura cale sănătoasă și sigură de sporire a efectivelor o reprezintă creșterea natalității. Or, în acest domeniu, a fost manifestă deosebită neajunsuri, care au dus anul

asemenea analize a putut să stabilească măsuri cuprinzătoare pentru înălțarea și asigurarea creșterii producției de lapte, carne și lînă trebuie rezolvate un sir de probleme complexe, cum sînt îmbunătățirea calitatii a efectivelor metac, asigurarea de furaje în cantități industriale și de bună calitate, modernizarea și mecanizarea proceselor de producție în fermele zootehnice și, nu în ultimul rînd ca importantă, pregătirea și asigurarea forței de muncă cu înaltă calificare. Sînt probleme dificile ce nu pot fi rezolvate peste noapte, ci în timp. Modul responsabil în care s-a trecut la acțiune, soluțiile preconizate pentru rezolvarea fiecărei probleme în parte dau însă garanția că lucrurile au intrat pe un făgaș normal și că nu peste mult timp în toate unitățile agricole se vor obține producții la nivelul celor frunzose. De altfel, rezultatele de pînă acum din acest an, superior celor de aceeași perioadă din anul trecut, confirmă că se merge pe un drum bun.

Cu deosebire sînt de menționate măsurile întreprinse în acest an, la inițiativa comitetului județean de partid, pentru stringerea și depozitarea unor cantități cit mai mari de furaje, care să asigure hrană îndestulătoare animalelor pînă la noua recoltă din anul viitor. Important este că măsurile întreprinse în acest scop nu se rezumă doar la a stringe tot ce oferă cîmpul, ci au caracterul de acțiune pe un front larg și diversificat pentru creșterea producției de masă verde la hectar, atît la plantele furajere cultivate, cit și pe pîșuni și fînețe naturale, care reprezintă un potențial prea puțin valorificat pînă acum. În aceeași ordine de idei, se cuvîne subliniat modul în care este abordată problema modernizării fermelor zootehnice. Din inițiativa comitetului județean de partid au fost înființate două așa-numite unități zootehnice, una aparținînd de trustul S.M.A. și alta de trustul I.A.S. Aceste unități au un dublu rol. Pe bază de grafic execută toate lucrările prevăzute în programul județean de modernizare a fermelor zootehnice și apoi, în exploatare, asigură întreținerea și funcționalitatea continuă a instalațiilor. Aceasta dovedește o orientare bună, o soluție potrivită pentru condițiile județului, mai ales lînd seama de anumite dificultăți financiare ale unităților mai puțin consolidate economic.

Aducem în discuție și un alt element, care este și el fundamental în procesul de dezvoltare a zootehniei.

## STILURI ȘI METODELE MUNCII POLITICO-ORGANIZATORICE COMITETUL JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R.

trecut la un indice de natalitate scăzut, la bovine de sub 70 la sută, în medie, pe județ, ceea ce a accentuat nerealizarea efectivelor planificate. Această stare de lucruri neconvenabilă a fost analizată în detaliu de comitetul județean de partid pe ferme, unități agricole și asociații de creștere a animalelor, stabilindu-se măsuri adecvate pentru îmbunătățirea natalității animalelor și ovine. Intre măsurile obligatorii de aplicat menționăm îmbunătățirea asistenței sanitar-veterinare și infirmitate de maternități pentru vîntare gestante, de creșe pentru lîneră și sectorul special pentru creșterea vițelilor de reproducție în toate fermele zootehnice. Eficiența acestor măsuri, la care trebuie adăugată furajarea mai bună a animalelor, este dovadă de creșterea natalității, în rîstimpul care a trecut din acest an, față de aceeași perioadă a anului trecut.

Nu este lipsit de interes să arătăm că, în discuțiile pe care le-am avut cu mai mulți activiști ai comitetului județean de partid și unele cadre cu muncă de răspundere în agricultură județului, acestia argumentau dezvoltarea zootehniei pe ponderea ridicată a producției zootehnice de 52% în totalul producției globale agricole a județului, pondere superioară sarcinilor stabilite în acest sens de Congresul al XIII-lea al partidului pentru ultimul an al cincinalului actual. Desigur, este vorba de ponderea planificată a producției zootehnice, determinată riguros pe baza efectivelor ce trebuie realizate și, mai ales, a producțiilor animalelor ce trebuie obținute. În ultimul an, acest indicator a depășit dimensiunea a potențialului de care dispune zootehnia fiecărui județ și care, în cazul Sibiului, este foarte ridicat. Iată în ce constă, anul trecut, ponderea reală a producției zootehnice față de cea globală agricolă a fost doar de 41 la sută. În principal, această scădere se datorează nerealizării producțiilor planificate, care și așa nu sînt la nivelul ridicat, s-ar putea spune, chiar la un nivel modest.

Este meritul comitetului județean de partid de a fi depistat prin analize amănunțite care sînt cauzele producțiilor nesatisfăcătoare obținute de un număr mare de unități agricole, întrucît toamă pe baza unor

Asupra acestui aspect a insistat cu deosebire secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu prilejul vizitei de lucru curente în județul Sibiu, în luna iulie 1984. La marea adunare populară care a avut loc cu acel prilej în municipiul Sibiu, secretarul general al partidului a subliniat că în domeniul agriculturii sarcina principală a comitetului județean de partid și a organelor agricole trebuie să o constituie creșterea mai puternică a efectivelor de animale și, implicit, a producției zootehnice, pentru asigurarea și îmbunătățirea de condiții dintre cele mai favorabile.

Asupra acestui aspect a insistat cu deosebire secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu prilejul vizitei de lucru curente în județul Sibiu, în luna iulie 1984. La marea adunare populară care a avut loc cu acel prilej în municipiul Sibiu, secretarul general al partidului a subliniat că în domeniul agriculturii sarcina principală a comitetului județean de partid și a organelor agricole trebuie să o constituie creșterea mai puternică a efectivelor de animale și, implicit, a producției zootehnice, pentru asigurarea și îmbunătățirea de condiții dintre cele mai favorabile.

Asupra acestui aspect a insistat cu deosebire secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu prilejul vizitei de lucru curente în județul Sibiu, în luna iulie 1984. La marea adunare populară care a avut loc cu acel prilej în municipiul Sibiu, secretarul general al partidului a subliniat că în domeniul agriculturii sarcina principală a comitetului județean de partid și a organelor agricole trebuie să o constituie creșterea mai puternică a efectivelor de animale și, implicit, a producției zootehnice, pentru asigurarea și îmbunătățirea de condiții dintre cele mai favorabile.

Este vorba de asigurarea forței de muncă calificate și atîtă zootehniei. Se poate socoti ca un fapt pozitiv, că s-a reușit ca toate fermele să fie asigurate cu numărul necesar de îngrijitori. Dacă vom arăta însă că în multe unități doar 40 la sută din numărul lor sînt îngrijitori permanenți, stabili, și că ceilalți sînt lucrători fluctuanți, care activează de la cîteva luni la cel mult un an, rezultă caracterul eterogen al forței de muncă din zootehnie și al forței de muncă ce privește stabilitatea, cit și nivelul de pregătire și de atașament față de această meserie. Desigur, cum menționam, început, sînt și dificultăți obiective pentru a asigura forța de muncă în stare să ridice toate fermele la un potențial optim. Dar credem că aici este vorba de un cerc vicios — și numai o analiză profundă a fenomenului, făcută de comitetul județean de partid și organele agricole de specialitate, care să cuprindă totalitatea problemelor ce concură la realizarea acestui obiectiv în condițiile specifice județului Sibiu, ar putea să dea soluții și să conducă la măsuri eficiente pentru rezolvarea lor.

Sprea bine că s-a creat un cerc vicios. În ce constă? În cele mai multe cazuri, nu este vorba de o lipsă efectivă de forță de muncă în comună, ci de lipsa de interes a unor oameni de a lucra în zootehnie. De fapt, cel mai interesat și mai atras de a lucra în alte sectoare, fie agricole, dar mai ales neagricole. Este evident, într-o fermă zootehnică cu rezultate slabe, retribuirea nu este deosebit de slabă. Și astfel, apelul la „improvizatii”, la forța de muncă pasageră nu face decât să adîncească consecințele negative ale acestui circuit. Problema care se pune este, ca, tînd seama de condițiile specifice, treptat, treptat, fermă cu fermă, să se asigure cointerarea oamenilor pe baza unor măsuri excepționale de dotare, care să creeze condițiile necesare creșterii producției. Dacă pentru început nu puteau să fie ridicate toate fermele la un nivel optim de producție, era posibil ca organele județene de partid și agricole să fi avut în vedere, clasa de etaj, un număr de ferme pe care să le pună pe picioare, să le ridice la un nivel de producție corespunzător. Cercul vicios trebuie rupt în așa fel încît, prin creșterea condițiilor necesare în fiecare fermă, să se asigure atragerea forței de muncă bine pregătite și atașate zootehniei.

Nu face obiectul acestui articol, dar nu putem să nu subliniem, măcar în treacăt, faptul că unele activități, chiar sînt industriale, dar și agricole, dezvoltate în nu puține comune, nu sînt de natură să sprijine activitatea agricolă propriu-zisă și, mai ales, pe aceea din zootehnie. Pentru că aceste activități auxiliare absorb multă forță de muncă și, în general, forța de muncă tinăra. Dar cum spunea, această problemă nu face obiectul acestui articol, ea are un caracter mult mai larg și complex și compotind o abordare aparte.

Aducem în discuție și un alt element, care este și el fundamental în procesul de dezvoltare a zootehniei.

Aducem în discuție și un alt element, care este și el fundamental în procesul de dezvoltare a zootehniei.

## Cititorii noștri, corespondenții noștri

### Grijă pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă

După cum se știe, sudura în spații închise, ca și vopsirea, de alfel, dar năstere la noxe, care, mai devreme sau mai tîrziu, pot afecta starea sănătății celor ce efectuează asemenea lucrări. Datorită profilului său, la Întreprinderea de construcții metalice Bocsa se realizează un volum relativ mare de lucrări de sudură în spații închise, ceea ce și explică grija permanentă a factorilor de răspundere din întreprindere pentru prevenirea oricărui neajuns în legătură cu sămăntărea oamenilor. Cu mulți ani în urmă, sistemele de ventilație nefiind întodeauna în stare să reducă sub limita admisă noxele rezultate în urma procesului de producție, conducerea unității a lansat un apel către toți „fiii întreprinderii” ca, prin eforturi proprii, să găsească o soluție de înlăturare a neajunsului amintit. Oamenii și-au pus mintea la contribuție și, nu după mult timp, pe baza unei inovații aparținînd inginerului Ioan Baica, Institutul de cercetări științifice pentru protecția muncii București a proiectat și realizat o instalație mobilă pentru combaterea noxelor, la operațiile de sudură în spații închise. Instalația, montată pe un crîncior mobil care permite deplasarea acesteia la diferite locuri de muncă, poate servi cinci posturi de lucru. Care sînt avantajele aparaturii noi instalată? Să amintim mai întii creșterea productivității muncii cu cel puțin 30 sută la lucrările de sudură și vopsitorie în spații închise și, nu în ultimul rînd, reducerea numărului de imunitari profesionali și a zilelor de incapacitate de muncă cu 15 la sută. După cum afirma inginerul Vasile Lighezan, șeful compartimentului de protecția muncii din întreprindere, în momentul de față există în sectorul de producție mai multe asemenea instalații, ele funcționînd cu rezultate excelente. Acest lucru a și făcut, de altfel, ca furnurile superioare să dispună de generalizarea instalațiilor respective și la alte întreprinderi din țară cu profil asemănător celui din Bocsa.

**Ioan ROTARESCU**  
muncitor, Bocsa

### Restanțe neonorate

În urmă cu trei ani, întreprinderea antrepriuă constructivă editare și distribuție (I.A.C.E.D.) București a început înlocuirea unei conducte de canalizare pe strada Clucerului din sectorul I al Capitalei, întrucît cea veche era subdimensionată și crea mari greutăți locatelor din blocurile noi construite în zonă. După ce au săpat strada și au înlocuit circa 10 m de conductă, metrierii au lăsat totuși baltă (baltă crescînd lîns în subsolurile blocurilor limitrofe) și au plecat. Au utat să execute și alte lucrări din jurul blocului, inclusiv căminele pentru rețeaua de termoficare s.a. De atunci, toate demersurile făcute pe lîngă forurile în drept au rămas fără rezultat.

Am vrea să știm și noi la ce dată a fost planificată recepția finală, dată pe care o dorim cit mai aproape de prezent.

**Comitetul asociației de locatari**  
din bl. 40, b-dul 1 Mai nr. 62

### Tabără de vacanță pentru pionieri

Si anul acesta, în comuna Breasta s-a deschis tabăra de vacanță „Cutezătorii”, destinată pionierilor frunțași la invățătura din județul Dolj. Pe lîngă acestia, se vor recrea în acest pitoresc decor natural și un număr de copii din Republica Populară Bulgaria. Cazarea celor patru serii a cite 150 de copii se face în 69 de căsuțe cochete și confortabile, vopsite în culori pastelate, fiecare dintre ele purtînd numele unui cunoscut personal de basm. Pentru a-și putea petrece timpul în condiții cit mai bune, pionierii li s-au pus la dispoziție terenuri de tenis de cîmp, de baschet și volei, mese de ping-pong, un bazin de înot s.a. Programul activităților politico-educative și cultural-artistice este condus de instructori cu experiență, iar sănătatea copiilor, igiena lor sînt în permanentă supraveghere de către medicale competente, care locuiesc în tabără. Meniurile sînt variate, substanțiale și adecvate vârstei participanților. Peste tot domnesc ordinea și curătenia, voioșia și buna dispoziție, o atmosferă tonică de vacanță, caracteristică de altfel tuturor taberelor în care copiii noștri au posibilitatea să se recreze și să se fortifice. Cu alte cuvînte, să-și petreacă o parte din biografia sa în tabără, să-și însușească în tabere care, atîturi de scumpe în care se pregătesc, cărțile pe care învață, sînt și ele o expresie a grîii părintești a conducerii partidului și statului nostru pentru copii de azi ai României socialiste.

**Emil GAVRILU**  
tehnician constructor,  
comuna Breasta, Dolj

### Strada — cartea de vizită a orașului

Municipiul Tecuci ar putea oferi vizitatorilor o imagine plăcută dacă autoritățile locale s-ar îngriji mai mult de întreținerea curățeniei de menținerea unui aspect mai urban. În prezent, ombrărezența vinzătorilor de semînțe și de alte nimicuri pe stradă, în fața cinematografulor, a restaurantelor, a devenit mai mult decît supărătoare, atît pentru localnici, cit și pentru cei aflați în tranzit, aspectul inestetic coabitînd cu afectarea igienei publice.

**Victor ȘERCAN**  
Tecuci

### Peisaj... cu pete ruginii

Sînt și eu, ca alții alții, un îndrăgostit al munților din țara noastră. În nenumeratele călătorii întreprinse am cunoscut bine și munții județului Argeș, mai ales masivul Iezer-Păpusa, unde de mai bine de 10 ani merg de două-trei ori pe an. Aici, printre altele, se află și cabana „Cuca”, administrată de clubul „România Pitorească” din municipiul Pitești. Cabana este amplasată într-o zonă cu un peisaj splendid. Acolo a fost improvizată cîndva o tabără de pionieri, care, în afara cabanei, folosea drept dormitoare și cinci autocare scoase din circulație. De mai bine de 10-12 ani această tabără a fost desființată, dar la lichidarea ei nu au fost retrase din terenul de construcție, care, de rîndînind acolo fără nici o întrebuințare. Intemperiele le-au degradat mai mult decît în prezent se întăleşază doar ca grămezi de fier vechi, ruginii — unele răsturnate, altele parțial descompletate, dînd o imagine foarte urîtă zonei. Demersurile făcute de cabanieri pentru ridicarea acestor resturi și valorificarea lor ca fier vechi au rămas, pînă acum, fără rezultat. Pînă acum...

**Georghe VALIN**  
corespondent voluntar,  
București

### PE SCURT, DIN SCRISORI

● **Mîndrie justificată.** Cei aproape 30.000 de constructori argeșeni raportează cu mîndrie că pînă în prezent planul la investiții a fost îndeplinit în proporție de 102,4 la sută, iar la construcție montaj în funcțiune zece noi capacități de producție și parțial alte 13. S-au dat, de asemenea, în folosință aproximativ 1.600 de apartamente noi, planul fiind îndeplinit la acest capitol în proorție de 103 la sută. (Florea Tistu-teasa, Pitești). ● **Seacă pe lac.** Din inițiativa primului gospodar al urbei noastre, Fălticeni, și cu sprijinul neprețuit al tinerilor din oras, pe iazul de la Nada Florilor a fost construită o amenă fixată pe potoane; cu ajutorul unor cabluri aceasta poate fi trasă de la mal spre mijlocul apei pe o distanță de 50 m. Recent, în acest mirific peisaj, nemuri de pana măiestra a lui Șafoveanu, a avut loc inauzurarea scenei plutoare, prin prezentarea unui spectacol urmat de un mare număr de locuitori și realizat cu concursul echipelor artistice de amatori aparținînd unităților industriale ale orașului. Trei ore de poezie, cîntec și dans în aer liber, care s-au transformat, cum era și firesc, într-o amintire de neuitat. (Alexandru Chifacaru, Fălticeni).



Noi construcții de locuințe în „Piața siderurgicilor” din orașul Galați. Foto: E. Dichiseanu

## RECONDITONAREA RECONDITONAREA REFOLOSIREA TOTUL SĂ FIE RECIRCULAT ȘI REFOLOSIT ÎN ECONOMIE

Oare timpul să fie de vină? Sectorul agricol Ilfov are în componența sa 32 de localități rurale. În ce privește recuperarea materialelor refofosibile, întreprinderea specializată în acest domeniu (I.R.V.M.R.), în afară de acest număr de localități, a repartizat centrul principal de colectare din Ilfov și cîteva cartiere bucurestene cu întreprinderile existente în teritoriu, cu toată prima vedere noștră curioasă, teritoriul poate părea curioasă. Pentru specialiștii de la I.R.V.M.R. însă, nu este „Pentru că planul de recuperare al materialelor refofosibile — ni se spune — îl realizează în ordine întreprinderile și nici decît comunitățile populare din cadrul comunei sectorului agricol”.

### Raidul de față, întreprins în comune din sectorul agricol Ilfov și din județul Buzău, încearcă să răspundă la această întrebare

Dintr-o discuție avută cu șeful acestor centre amplasat în comuna Chitila, inginerul Sever Boștin, a rezultat că planul de recuperare al sectorului — în ciuda măsurilor amintite — a fost realizat pe primul semestru în proporție de numai 34 la sută, unele localități neparticipînd, timp de 6 luni, nici măcar cu un gram de metal, hîrtie sau alt tip de materiale refofosibile la îndemîna lor. De ce? Pentru că birourile executive ale consilierilor populare din comunitățile respective, fie că sînt înțelese bine importanța acestor acțiuni de mare însemnătate economică, fie că și motivează lipsa de activitate din acest domeniu pretextînd diferite „alte activități urgente și importante”. Cu alte cuvînte explicit, pur și simplu, că pentru colectarea materialelor... „n-au avut timp”.

Șeful centrului din Chitila ne-a relatat despre mai multe din raidul nostru, în ceea ce privește, spre exemplu, este și reședința sectorului agricol Ilfov. Vorbim cu vicepreședintele biroului executiv, Georghe Lucian. Prințepalele materiale recu-

## Cum se desfășoară acțiunea de colectare a materialelor refofosibile la sate?

predarea unor fiare vechi, adunate prin curți, nu ar fi luat nici unui gospodar mai mult de jumătate de ora. Că se putea... o dovedesc mulți activiști din Ministerul Industriei Ușoare. Mai exact, în punctul 3 al respectivei convenții se stipulează: „Colectarea materialelor refofosibile din localitățile rurale se întreprinde în activitatea de bază a asociațiilor de contractari-achiziții (chiziții). Retribuirea lor pentru materialele refofosibile colectate se va face pe bază de cote procentuale (în remiză) în cadrul activității de bază”.

### O convenție uitată. Activitatea de colectare în cele 83 de comune ale județului Buzău se desfășoară greoi, nu constituie o acțiune continuă, eficientă. Aceasta și datorită faptului că, în prezent, nu există un plan, a unor contracte încheiate cu întreprinderea de colectare a materialelor refofosibile și prin ea, de fapt, cit întreprinderile prelucoază, iar întreprinderea colectează pe materia primă pe care trebuie să o livreze și comuna sectorului agricol Ilfov. S-au întreprins oare primări din comunitățile sectorului de vor preluca întreprinderile în locul materialelor recuperabile care trebuiau să sosească din comunele lor? Sau nici pentru acest lucru nu au avut timp?

Or, trebuie subliniat un lucru esențial: consiliile populare nu se află în fața unei activități oarecare, benevole, ci în fața unor sarcini de plan, a unor contracte încheiate cu întreprinderea de colectare a materialelor refofosibile și prin ea, de fapt, cit întreprinderile prelucoază, iar întreprinderea colectează pe materia primă pe care trebuie să o livreze și comuna sectorului agricol Ilfov. S-au întreprins oare primări din comunitățile sectorului de vor preluca întreprinderile în locul materialelor recuperabile care trebuiau să sosească din comunele lor? Sau nici pentru acest lucru nu au avut timp?

Oare timpul să fie de vină? Sectorul agricol Ilfov are în componența sa 32 de localități rurale. În ce privește recuperarea materialelor refofosibile, întreprinderea specializată în acest domeniu (I.R.V.M.R.), în afară de acest număr de localități, a repartizat centrul principal de colectare din Ilfov și cîteva cartiere bucurestene cu întreprinderile existente în teritoriu, cu toată prima vedere noștră curioasă, teritoriul poate părea curioasă. Pentru specialiștii de la I.R.V.M.R. însă, nu este „Pentru că planul de recuperare al materialelor refofosibile — ni se spune — îl realizează în ordine întreprinderile și nici decît comunitățile populare din cadrul comunei sectorului agricol”.

## Vorba cîntecului

„Vorba cîntecului: „La-ți, mireasă, ziua bună!”  
Cunosc pe cineva din Sighetul Marmării care trădește în țara din Gara de Nord mai mult decît orice pe lume. Îl înțeleg sentimentele, dar nu îl aprob. Amintit alon, inclusiv a țării, și un pic de coafură de etajul întii, nu oferă nici un motiv deosebit de aprehensiune. Cauza răchitului trebuie căutată, în primul rînd, în însăși comportarea celui care o nutrește.  
„Totul a început la firul concediului. Îl petrecuse la Pitești. Intre trenul de Pitești și cel de Baia Mare există o diferență de cinci ore. Așteptînd trenul, prietenul forțat să gîndească: „Ce de lume... Ce de lume... Oare n-o zăcea în altă mulțime și noi, cîntecul meu?” Sub acest aspect, trebuie reținut că finalurile de concediu sînt imbecile adeseori într-un fel de abuz de nostalgia, iar de la nostalgia la hîmre, dacă nu ai capul bine așezat pe umeri, nu sînt prea multă viață.  
În cazul Domiciului — așa o vom numi pe romanticoasă persoană — hîmrele pluteau foarte aproape. S-au sfîșiat sub un copac unui bărbat de vreo 40 de ani — „bai, ce serios arată!” scund, dar cu o conformație atletică — „bai, ce vinjos era!” și care mai avea și părul ușor, grizonat — „bai, cită distincție!” Inima a chibocit pe infanțile dar nu s-a trîdat.  
„Să văd întii cu cine am onoare. O fl... de condiție?”  
— „Îmi permițtii să mă prezint: P. Laurențiu, mercoleg.”  
— Val... Merct-olog...  
Avea și „condiție”. Cum să nu serească împreună o cafea și un suc la restaurantul gării... Cum să nu facă schimb de adrese... Cum să nu se desparte (după o jumătate de oră, atît a durat dialogul) cu pasărea speranței zădărnici și în minte... Ba chiar stir-

Atenția miresei era concentrată pe altceva: „Cumnată” îi supărase că trebuie să se aranjeze la păr. „Ba, ai arătat o bucurie-reștă. Ce-or să zică celelalte rude!”. Și... hai la coafor!  
Cînd a ieșit de sub casă, pe cîntecul mirei — „găsi cu numai doi dinți” — sacii. Cîteții țeroi a luseră înainte cu „cumnată”. A plecat și el să caute încă un taxi.  
„Pînă la vremea prizată, mireasa a lăsat lucrurile la gîzde sigure de-aie lui și s-a imbarcat, la celălalt capăt al orașului, într-un tren spre Constanța. Cînd a ieșit de la stație de falsă soră și cumnată. Care primise o ultimă însărcinare: să se descotorosească de prizată, mireasa a lăsat lucrurile la gîzde sigure de-aie lui și s-a imbarcat, la celălalt capăt al orașului, într-un tren spre Constanța. Cînd a ieșit de la stație de falsă soră și cumnată. Care primise o ultimă însărcinare: să se descotorosească de prizată, mireasa a lăsat lucrurile la gîzde sigure de-aie lui și s-a imbarcat, la celălalt capăt al orașului, într-un tren spre Constanța. Cînd a ieșit de la stație de falsă soră și cumnată. Care primise o ultimă însărcinare: să se descotorosească de prizată, mireasa a lăsat lucrurile la gîzde sigure de-aie lui și s-a imbarcat, la celălalt capăt al orașului, într-un tren spre Constanța. Cînd a ieșit de la stație de falsă soră și cumnată. Care primise o ultimă însărcinare: să se descotorosească de prizată, mireasa a lăsat lucrurile la gîzde sigure de-aie lui și s-a imbarcat, la celălalt capăt al orașului, într-un tren spre Constanța. Cînd a ieșit de la stație de falsă soră și cumnată. Care primise o ultimă însărcinare: să se descotorosească de prizată, mireasa a lăsat lucrurile la gîzde sigure de-aie lui și s-a imbarcat, la celălalt capăt al orașului, într-un tren spre Constanța. Cînd a ieșit de la stație de falsă soră și cumnată. Care primise o ultimă însărcinare: să se descotorosească de prizată, mireasa a lăsat lucrurile la gîzde sigure de-aie lui și s-a imbarcat, la celălalt capăt al orașului, într-un tren spre Constanța. Cînd a ieșit de la stație de falsă soră și cumnată. Care primise o ultimă însărcinare: să se descotorosească de prizată, mireasa a lăsat lucrurile la gîzde sigure de-aie lui și s-a imbarcat, la celălalt capăt al orașului, într-un tren spre Constanța. Cînd a ieșit de la stație de falsă soră și cumnată. Care primise o ultimă însărcinare: să se descotorosească de prizată, mireasa a lăsat lucrurile la gîzde sigure de-aie lui și s-a imbarcat, la celălalt capăt al orașului, într-un tren spre Constanța. Cînd a ieșit de la stație de falsă soră și cumnată. Care primise o ultimă însărcinare: să se descotorosească de prizată, mireasa a lăsat lucrurile la gîzde sigure de-aie lui și s-a imbarcat, la celălalt capăt al orașului, într-un tren spre Constanța. Cînd a ieșit de la stație de falsă soră și cumnată. Care primise o ultimă însărcinare: să se descotorosească de prizată, mireasa a lăsat lucrurile la gîzde sigure de-aie lui și s-a imbarcat, la celălalt capăt al orașului, într-un tren spre Constanța. Cînd a ieșit de la stație de falsă soră și cumnată. Care primise o ultimă însărcinare: să se descotorosească de prizată, mireasa a lăsat lucrurile la gîzde sigure de-aie lui și s-a imbarcat, la celălalt capăt al orașului, într-un tren spre Constanța. Cînd a ieșit de la stație de falsă soră și cumnată. Care primise o ultimă însărcinare: să se descotorosească de prizată, mireasa a lăsat lucrurile la gîzde sigure de-aie lui și s-a imbarcat, la celălalt capăt al orașului, într-un tren spre Constanța. Cînd a ieșit de la stație de falsă soră și cumnată. Care primise o ultimă însărcinare: să se descotorosească de prizată, mireasa a lăsat lucrurile la gîzde sigure de-aie lui și s-a imbarcat, la celălalt capăt al orașului, într-un tren spre Constanța. Cînd a ieșit de la stație de falsă soră și cumnată. Care primise o ultimă însărcinare: să se descotorosească de prizată, mireasa a lăsat lucrurile la gîzde sigure de-aie lui și s-a imbarcat, la celălalt capăt al orașului, într-un tren spre Constanța. Cînd a ieșit de la stație de falsă soră și cumnată. Care primise o ultimă însărcinare: să se descotorosească de prizată, mireasa a lăsat lucrurile la gîzde sigure de-aie lui și s-a imbarcat, la celălalt capăt al orașului, într-un tren spre Constanța. Cînd a ieșit de la stație de falsă soră și cumnată. Care primise o ultimă însărcinare: să se descotorosească de prizată, mireasa a lăsat lucrurile la gîzde sigure de-aie lui și s-a imbarcat, la celălalt capăt al orașului, într-un tren spre Constanța. Cînd a ieșit de la stație de falsă soră și cumnată. Care primise o ultimă însărcinare: să se descotorosească de prizată, mireasa a lăsat lucrurile la gîzde sigure de-aie lui și s-a imbarcat, la celălalt capăt al orașului, într-un tren spre Constanța. Cînd a ieșit de la stație de falsă soră și cumnată. Care primise o ultimă însărcinare: să se descotorosească de prizată, mireasa a lăsat lucrurile la gîzde sigure de-aie lui și s-a imbarcat, la celălalt capăt al orașului, într-un tren spre Constanța. Cînd a ieșit de la stație de falsă soră și cumnată. Care primise o ultimă însărcinare: să se descotorosească de prizată, mireasa a lăsat lucrurile la gîzde sigure de-aie lui și s-a imbarcat, la celălalt capăt al orașului, într-un tren spre Constanța. Cînd a ieșit de la stație de falsă soră și cumnată. Care primise o ultimă însărcinare: să se descotorosească de prizată, mireasa a lăsat lucrurile la gîzde sigure de-aie lui și s-a imbarcat, la celălalt capăt al orașului, într-un tren spre Constanța. Cînd a ieșit de la stație de falsă soră și cumnată. Care primise o ultimă însărcinare: să se descotorosească de prizată, mireasa a lăsat lucrurile la gîzde sigure de-aie lui și s-a imbarcat, la celălalt capăt al orașului, într-un tren spre Constanța. Cînd a ieșit de la stație de falsă soră și cumnată. Care primise o ultimă însărcinare: să se descotorosească de prizată, mireasa a l



PERFECTIONAREA ACTIVITATII PRODUCTIVE

- o proba a competentei si initiativei

Discutind despre problemele planului se aduc de multe ori in atentie de catre cadre de conducere din intreprinderi industriale o serie de aspecte care, intr-o forma sau alta, ar capata o tenta justificatoare. Se trece uneori cu mult prea mare usure peste unele neajunsuri interne, peste aspecte care tin de organizarea rationala a lucrului, peste incalcarea ale normelor de disciplina sau peste nerespectarea programelor de modernizare a productiei. Desigur, asemenea atitudine trebuie intodeauna a critica. Dar nu mai putin adevarat este ca in unele intreprinderi au aparut si se mentin o serie de neajunsuri de fond a caror solutiune este aminata inexplicabil alt de conducere unitatilor respective, cit si de cele ale centranelor si ministerelor de resort. Fiereste, nici o asemenea atitudine nu poate fi admisa. Asa cum s-a subliniat la recenta sedinta a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., fie ca este vorba de probleme care tin de organizarea intern a productiei sau de probleme care tin de dezvoltarea la nivelul centranelor si ministerelor, toate aspectele marore privind crearea conditiilor pentru realizarea planului si programelor de perspectiva trebuie solutionate cu tota raspunderea.

despre imensele rezerve care exista numai la acest capitol. Am in vedere apoi problema cooperarilor intre sectii, a respectarii graficelor intocmite de toate sectiile. Se cere si chiar un luat masuri in vederea mutarii centrului de greutate al proiectarii in sectiile de fabricatie. Jos, in miezul fierbinte al productiei. De asemenea, ma gandesc ca altele ar fi fost rezultatele combinatului daca am fi realizat integral programele de modernizare a otelariei electrice, turnatorie de otel si sectia mecanica grea. Acestea sunt problemele noastre pentru solutiunea lor. Acum stabilim impreuna cu comitetul de partid din combinat programe tehnice, mecatice, judicioase. Altele tin de modul in care se solutioneaza problemele de fond ale combinatului.

spus, sa depasim mai intii greutatea actuale pentru ca apoi prin modernizarea fluxurilor de fabricatie sa producem conform sarcinilor stabilite de conducerea partidului. - Combinatul de utilaj greu din Iasi este o unitate a Ministerului Industriei de Utilaj Greu. Cum se explica atunci ca unele sortimente de baza sint otelet brut si cel aliat, produse specifice metalurgiei? - Intr-adevar, asa stau lucrurile. Combinatul dispune de o otelarie foarte puternica, ce se va extinde si moderniza in continuare. Rafinarea otelului este o problema deosebit de importanta pentru celelalte mari sectii: turnatorie de otel, forja, mecanica grea si toate celelalte, precum si satisfacerea cerintelor tot mai mari de otel aliat economic. Problema este insa putina mai delicata. Concret, otelaria este prevazuta sa elaboreze oteluri pentru lingouri de forja care implica o

ductivitatii muncii in combinat este legata si de asigurarea comenziilor din timp. Un mare beneficiar al nostru este industria metalurgica. Metalurgia nici pina acum nu ne-a dat comenzi pentru anul viitor, motivand aceasta intirziere prin existenta unor restante la utilajele metalurgice. Combinatul trebuie sa dea pina acum ogandilor in dreptul plan de aprovizionare pe 1988, dar nestind ce materiale sa ceara nu l-a dat. In zadar ne va inainta industria metalurgica lista de utilaje in luna septembrie, pentru ca noi nu le vom mai putea realiza la termen din cauzele amintite mai inainte. - Sinteti foarte in tema, cunoasteti la amanunt problemele si solutiunile ale combinatului. Mai sint si altele? Daca da, cum le vedeti rezolvate? - Combinatul de utilaj greu din Iasi este o unitate relativ tinara. Sint creatii, asa cum spunem, si cu oamenii, sint creatii mostenite, mai persista mentalitati inechitabile. Un lucru este limpede: toti sintem tineri. Si muncitorii, si conducerea. Noi sintem hotariti sa facem totul pentru ca de aceasta unitate sa se vorbeasca cit mai repede numai si numai de bine. Cum de stapinesc problemele si cunosc greutatea pina la amanunt? Atunci cind am primit aceasta muncă mi-am zis in sine: „Pozi? Dacă da, atunci inhamă-te serios la muncă”. Important era să stabilim prioritățile. Or, punctul nodal, sectorul care conditioază activitatea întregului combinat este otelaria electrică. Aici trebuie să insistăm. Și insistăm. Dar, rețet, sint încă multe lucruri care ne pot depăși și care nu pot fi rezolvate decit cu proiectanții, cu reprezentanții ministerului de resort, cu sprințul altor organe de sinteză.

PROBLEMELE PLANULUI - probleme ale raspunderii muncitoresti

de aceasta. Astfel, acționind in spiritul indicatiilor formulate de secretarul general al partidului, tovarasul Nicolae Ceausescu, la recenta sedinta a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., consiliul gamenilor muncii, conducerea combinatului si comitetul de partid au analizat impreună cu 100 de specialiști din combinat cauzele care au dus la nerezolvarea planului. Am intocmit un program menit să ducă la faza intensiva a tuturor capacitatilor disponibile, astfel incit să se asigure indeplinirea ritmică, in cit mai bune conditii a planului la toti nivelii de productie, a tuturor resurselor disponibile, astfel incit să se asigure indeplinirea ritmică, in cit mai bune conditii a planului la toti nivelii de productie, a tuturor resurselor fizice și export. Cu tota raspunderea afirm că o dată depășite și aceste probleme de ordin intern, rămân nesolutionate altele probleme de fond care produc „in lanț” dificultăți in activitatea productivă.

anumită tehnologie și au un anumit preț. Numai că din lipsă de comenzi s-a hotărit ca noi să executăm lingouri de laminare. Asta înseamnă alte tehnologii, alte fluxuri și, culmea, au și un preț mai sczut decit produsul pe care noi inital am fost stabilit să le executăm. De aici un interes lant de greutate. Nu ne încadram în consumuri, depășim cheltuielile materiale, nu ne realizăm sarcina de creștere a productivității muncii.

De ce? - Aminteti mai inainte că nu ați reușit să vă realizați sarcina de creștere a productivității muncii. De ce? - Simplu. Fundamentarea productivității muncii nu s-a făcut in corelare cu structura de fabricatie și nivelul de integrare al combinatului. Iată un singur exemplu in acest sens. Productivitatea medie in combinat este de 332 000 lei/om, in conditiile in care in fabricatia combinatului 65-70 la sută sint produse ale sectoarelor calde. Din capacitatea de productie care au fost prevăzute initial să valorifice otelul, deci să asigure sporuri rapide de productivitate, au fost puse in funcțiune sectoarele metalurgice primare, in timp ce matriajarea, extruziunea, retopirea electrică sub zgura, care valorifica superior metalul, nu au fost puse nici pina acum in funcțiune. Paradoxal, productivitatea sectoarelor calde in combinat este peste media din metalurgie, dar ea nu este la nivelul planificat! Fiereste, alit timp cit nu poți valorifica superior metalul și îți trezi otel brut urnal, nu poți atinge nici planul planificat de creștere a productivității muncii. Și încă un aspect. Creșterea pro-

ductivității muncii nu s-a făcut in corelare cu structura de fabricatie și nivelul de integrare al combinatului. Iată un singur exemplu in acest sens. Productivitatea medie in combinat este de 332 000 lei/om, in conditiile in care in fabricatia combinatului 65-70 la sută sint produse ale sectoarelor calde. Din capacitatea de productie care au fost prevăzute initial să valorifice otelul, deci să asigure sporuri rapide de productivitate, au fost puse in funcțiune sectoarele metalurgice primare, in timp ce matriajarea, extruziunea, retopirea electrică sub zgura, care valorifica superior metalul, nu au fost puse nici pina acum in funcțiune. Paradoxal, productivitatea sectoarelor calde in combinat este peste media din metalurgie, dar ea nu este la nivelul planificat! Fiereste, alit timp cit nu poți valorifica superior metalul și îți trezi otel brut urnal, nu poți atinge nici planul planificat de creștere a productivității muncii. Și încă un aspect. Creșterea pro-

ductivității muncii nu s-a făcut in corelare cu structura de fabricatie și nivelul de integrare al combinatului. Iată un singur exemplu in acest sens. Productivitatea medie in combinat este de 332 000 lei/om, in conditiile in care in fabricatia combinatului 65-70 la sută sint produse ale sectoarelor calde. Din capacitatea de productie care au fost prevăzute initial să valorifice otelul, deci să asigure sporuri rapide de productivitate, au fost puse in funcțiune sectoarele metalurgice primare, in timp ce matriajarea, extruziunea, retopirea electrică sub zgura, care valorifica superior metalul, nu au fost puse nici pina acum in funcțiune. Paradoxal, productivitatea sectoarelor calde in combinat este peste media din metalurgie, dar ea nu este la nivelul planificat! Fiereste, alit timp cit nu poți valorifica superior metalul și îți trezi otel brut urnal, nu poți atinge nici planul planificat de creștere a productivității muncii. Și încă un aspect. Creșterea pro-

ductivității muncii nu s-a făcut in corelare cu structura de fabricatie și nivelul de integrare al combinatului. Iată un singur exemplu in acest sens. Productivitatea medie in combinat este de 332 000 lei/om, in conditiile in care in fabricatia combinatului 65-70 la sută sint produse ale sectoarelor calde. Din capacitatea de productie care au fost prevăzute initial să valorifice otelul, deci să asigure sporuri rapide de productivitate, au fost puse in funcțiune sectoarele metalurgice primare, in timp ce matriajarea, extruziunea, retopirea electrică sub zgura, care valorifica superior metalul, nu au fost puse nici pina acum in funcțiune. Paradoxal, productivitatea sectoarelor calde in combinat este peste media din metalurgie, dar ea nu este la nivelul planificat! Fiereste, alit timp cit nu poți valorifica superior metalul și îți trezi otel brut urnal, nu poți atinge nici planul planificat de creștere a productivității muncii. Și încă un aspect. Creșterea pro-

ductivității muncii nu s-a făcut in corelare cu structura de fabricatie și nivelul de integrare al combinatului. Iată un singur exemplu in acest sens. Productivitatea medie in combinat este de 332 000 lei/om, in conditiile in care in fabricatia combinatului 65-70 la sută sint produse ale sectoarelor calde. Din capacitatea de productie care au fost prevăzute initial să valorifice otelul, deci să asigure sporuri rapide de productivitate, au fost puse in funcțiune sectoarele metalurgice primare, in timp ce matriajarea, extruziunea, retopirea electrică sub zgura, care valorifica superior metalul, nu au fost puse nici pina acum in funcțiune. Paradoxal, productivitatea sectoarelor calde in combinat este peste media din metalurgie, dar ea nu este la nivelul planificat! Fiereste, alit timp cit nu poți valorifica superior metalul și îți trezi otel brut urnal, nu poți atinge nici planul planificat de creștere a productivității muncii. Și încă un aspect. Creșterea pro-

ductivității muncii nu s-a făcut in corelare cu structura de fabricatie și nivelul de integrare al combinatului. Iată un singur exemplu in acest sens. Productivitatea medie in combinat este de 332 000 lei/om, in conditiile in care in fabricatia combinatului 65-70 la sută sint produse ale sectoarelor calde. Din capacitatea de productie care au fost prevăzute initial să valorifice otelul, deci să asigure sporuri rapide de productivitate, au fost puse in funcțiune sectoarele metalurgice primare, in timp ce matriajarea, extruziunea, retopirea electrică sub zgura, care valorifica superior metalul, nu au fost puse nici pina acum in funcțiune. Paradoxal, productivitatea sectoarelor calde in combinat este peste media din metalurgie, dar ea nu este la nivelul planificat! Fiereste, alit timp cit nu poți valorifica superior metalul și îți trezi otel brut urnal, nu poți atinge nici planul planificat de creștere a productivității muncii. Și încă un aspect. Creșterea pro-

ductivității muncii nu s-a făcut in corelare cu structura de fabricatie și nivelul de integrare al combinatului. Iată un singur exemplu in acest sens. Productivitatea medie in combinat este de 332 000 lei/om, in conditiile in care in fabricatia combinatului 65-70 la sută sint produse ale sectoarelor calde. Din capacitatea de productie care au fost prevăzute initial să valorifice otelul, deci să asigure sporuri rapide de productivitate, au fost puse in funcțiune sectoarele metalurgice primare, in timp ce matriajarea, extruziunea, retopirea electrică sub zgura, care valorifica superior metalul, nu au fost puse nici pina acum in funcțiune. Paradoxal, productivitatea sectoarelor calde in combinat este peste media din metalurgie, dar ea nu este la nivelul planificat! Fiereste, alit timp cit nu poți valorifica superior metalul și îți trezi otel brut urnal, nu poți atinge nici planul planificat de creștere a productivității muncii. Și încă un aspect. Creșterea pro-

ductivității muncii nu s-a făcut in corelare cu structura de fabricatie și nivelul de integrare al combinatului. Iată un singur exemplu in acest sens. Productivitatea medie in combinat este de 332 000 lei/om, in conditiile in care in fabricatia combinatului 65-70 la sută sint produse ale sectoarelor calde. Din capacitatea de productie care au fost prevăzute initial să valorifice otelul, deci să asigure sporuri rapide de productivitate, au fost puse in funcțiune sectoarele metalurgice primare, in timp ce matriajarea, extruziunea, retopirea electrică sub zgura, care valorifica superior metalul, nu au fost puse nici pina acum in funcțiune. Paradoxal, productivitatea sectoarelor calde in combinat este peste media din metalurgie, dar ea nu este la nivelul planificat! Fiereste, alit timp cit nu poți valorifica superior metalul și îți trezi otel brut urnal, nu poți atinge nici planul planificat de creștere a productivității muncii. Și încă un aspect. Creșterea pro-

ductivității muncii nu s-a făcut in corelare cu structura de fabricatie și nivelul de integrare al combinatului. Iată un singur exemplu in acest sens. Productivitatea medie in combinat este de 332 000 lei/om, in conditiile in care in fabricatia combinatului 65-70 la sută sint produse ale sectoarelor calde. Din capacitatea de productie care au fost prevăzute initial să valorifice otelul, deci să asigure sporuri rapide de productivitate, au fost puse in funcțiune sectoarele metalurgice primare, in timp ce matriajarea, extruziunea, retopirea electrică sub zgura, care valorifica superior metalul, nu au fost puse nici pina acum in funcțiune. Paradoxal, productivitatea sectoarelor calde in combinat este peste media din metalurgie, dar ea nu este la nivelul planificat! Fiereste, alit timp cit nu poți valorifica superior metalul și îți trezi otel brut urnal, nu poți atinge nici planul planificat de creștere a productivității muncii. Și încă un aspect. Creșterea pro-

ductivității muncii nu s-a făcut in corelare cu structura de fabricatie și nivelul de integrare al combinatului. Iată un singur exemplu in acest sens. Productivitatea medie in combinat este de 332 000 lei/om, in conditiile in care in fabricatia combinatului 65-70 la sută sint produse ale sectoarelor calde. Din capacitatea de productie care au fost prevăzute initial să valorifice otelul, deci să asigure sporuri rapide de productivitate, au fost puse in funcțiune sectoarele metalurgice primare, in timp ce matriajarea, extruziunea, retopirea electrică sub zgura, care valorifica superior metalul, nu au fost puse nici pina acum in funcțiune. Paradoxal, productivitatea sectoarelor calde in combinat este peste media din metalurgie, dar ea nu este la nivelul planificat! Fiereste, alit timp cit nu poți valorifica superior metalul și îți trezi otel brut urnal, nu poți atinge nici planul planificat de creștere a productivității muncii. Și încă un aspect. Creșterea pro-

IN AGRICULTURA

Prin buna folosire a mijloacelor mecanice si mobilizarea puternica a forțelor umane

LUCRĂRILE AGRICOLE DE VARĂ - EFECTUATE EXEMPLAR!

HARGHITA Acțiuni de intrajutorare pentru recoltarea neintirziată a cerealelor

Pina in seara zilei de 7 august, recolta de grâu a fost strinsa, in județul Harghita, de pe circa 60 la sută din suprafața de peste 15 000 hectare cultivate. Restante mai mari există in zonele Ciuc și Gheorgheni, unde, din cauza coacerii cu intirziere a grului, secerușul a inceput de curind. Evident, ploaia din ultimele zile a incetinut ritmul zilnic, fapt pentru care comandamentul județean pentru agricultura a ințiat noi măsuri in vederea urgentării recoltării pe întregă suprafață cultivată. „Mai inții — ne spunea tovarasul Tullit Francisc, director cu producția vegetală la direcția agricolă județeană — prin redistribuirea operativă a combinelor, in cadrul aceluiași consiliu agroindustrial — in tre consilii. Astfel, au fost alitate unități cooperatiste din zonele Cristuru Secuiesc, unde unele cooperative agricole, cum sint cele din Eliseni și Soimșii Mic, au incheiat lucrarea, ori cele din consiliul agroindustrial Lupeni, care au peste 2 100 hectare cultivate cu grâu, și cele din consiliul agroindustrial din zona Ciuc. Dispunem la ora actuală de 600 combine, ceea ce înseamnă că revin pe o combină 11 hectare din suprafața nerecoltată, astfel că in cel mult trei zile bune de lucru vom incheia secerușul grului in toate unitățile.”

in acest an, dar și in asemenea condiții bunii gospodari cum sint cei din comunele Nicolae Bălcescu, Luizi-Călugăra, Berești-Bistrița, Helișiu, Gireni, au adunat și depozitat cantități de fin mult mai mari decit anul trecut. „Am strins pina acum 500 tone fin, cu 200 tone mai mult decit aveam in aceeași perioadă a anului precedent”, ne spune tovarasul Șterian Marian, șeful fermei zootehnice a C.A.P. Traian. Formul pentru perioada de stabilite prevede un necesar de 800 tone, cantitate care se va realiza și chiar depăși pentru că mai avem de efectuat două cosele la lucrări și una la otavă. Afirmă șeful de fermă se bazează pe fapte. In aceste zile, o brigadă formată din 80 de cooperatori, cu mașini și mijloace de transport, incurtă zilnic natural la stringerea și depozitarea finului. Sint valorificate cu chibzuință toate resursele posibile de nutrețuri: cele din livezi, din plantațiile viticole, din livezi, in curtea și in jurul locurilor respective au fost adunate peste 150 tone fin, care, împreună cu cel de lucrări, a fost depozitat in condiții optime. Și asemenea fapte pot fi inținate și la Negri, Secușiu, Hosișori.

BACĂU Mai multă preocupare pentru stringerea și depozitarea furajelor

In unitățile agricole cooperatiste din județul Bacău au fost strinse și depozitate pina acum 33 300 tone fin, 13 600 tone seculeț și 30 000 tone grosiere. Față de programul stabilit pentru primele 7 luni ale acestui an, nu s-au realizat 25 700 tone fin. Există încă în condiții de județ un număr de cooperative agricole — si ne referim in mod deosebit la cele din consiliile agricole — care nu au încheiat secerușul grului in toate unitățile. A inceput deja să ne obsedeze. Cit de repede in voi realiza depinde cel mai mult de noi, dar nu numai de noi.

Există însă și situații contrastante. La C.A.P. Dămienești, bunăoară, au fost strinse și depozitate numai 270 tone din necesarul total de 700 tone fin. Puteau, incurtă, in această unitate, mai exista pe cimp cantități mari de fin in brazde nedunat și chiar ierburii necesite. Finete naturale necesite pe suprafețe insemnate, cum sint cele din fermele agricole Tigru Trotus, Birsănesti, Școarței, Strugari, Soloni, Căuți și in alte unități din consiliile agroindustriale Moinești și Gheorgheni-Gheorghiu-Dej. Așadar, in vreme ce unii au reușit să cosească otavă, alții n-au adunat nici prima recoltă.

Este necesar să se acționeze cu perseverență și raspundere, spre a se termina in cel mai scurt timp toate activitățile agricole, in special cele de stringere și depozitare a furajelor. Este necesar să se acționeze cu perseverență și raspundere, spre a se termina in cel mai scurt timp toate activitățile agricole, in special cele de stringere și depozitare a furajelor. Este necesar să se acționeze cu perseverență și raspundere, spre a se termina in cel mai scurt timp toate activitățile agricole, in special cele de stringere și depozitare a furajelor.

TELEORMAN Culesul legumelor, concomitent cu întreținerea culturilor

In grădiniile de legume din județul Teleorman se cosează, in această perioadă, lucrările agricole de zilnic. In medie, sint expediați spre destinațiile stabilite circa 600 tone de legume. La C.A.P. Peretu, grădina este împinșită de oameni, cultura este bogată, rodul bogat al plantelor atestă hărnicia gospodărilor de aici, care au livrat pina acum peste 200 tone de produse proaspete. Printre oamenii, alături de șeful de fermă, inginerul Floare, Vasile, au fost și primarul comunei, Constantin Popa, care ne spune: „Este o perioadă de vîrf la recoltare. Indeosebi la tomate avem o „explozie” in ceea ce privește cantitatea. Pentru că in timpul producției nu se pierd, in sprințul celor 250 de legumicultori au fost mobilizați alți 100 de oameni din alte sectoare de activitate”. Este, desigur, un mod gospodăresc de a gândi și a acționa.

Recoltarea tomatelor a atins starea de urgență, ce o reclamă și cele 8 ferme ale întreprinderii de producere și industrializare a legumelor și fructelor Turnu Măgurele, prinse pentru recoltare și pentru livrarea legumelor, in toate unitățile agricole o grijă deosebită se acordă întreținerii culturilor. Avindu-se in vedere nevoia mare de apă a plantelor, in aceste zile, in primar, s-au stabilit programe de udări la nivelul maxim al posibilităților. La C.A.P. Mosteni, de pildă, s-au plantat 10 hectare cu varză, suprafața pe care s-au aplicat alți prima orășli, cit și tratamentele fitosanitare prevăzute in tehnologie. De asemenea, au fost prășite manual și cele 10 hectare semănate in a doua cultură cu cașaveți. Pentru a se asigura cele mai bune condiții de vegetație a culturilor, apa este adusă la rădăcinile plantelor dintr-o acumulare a mai multor izvoare din zonă. De fapt aici, in nordul județului, in unitățile agricole din afara perimetrului sistemelor mari de irigații, legumele sint irigate prin folosirea unor resurse locale: piraie, lacuri, izvoare etc. După cum ne spunea președintele consiliului agroindustrial Videle, Șterian Urian, la cooperativele agricole din Tâmbăștii, Creveneț și Meveni grădiniile sint udare din acumulari de apă făcute pe piraie Glavacioc, care străbate zona respectivă.

După pentru apă constituie o problemă deosebită și pentru legumicultorii din Tirnava. Gospodării pricepuți, ei au amenajat piraie Clințea pentru a putea lua apa alt de necesară plantelor. Dar pentru a alunge pe suprafețele ocupate de legume este nevoie ca celor două motopompe să li se asigure motorul necesar funcționării lor. De fapt, asa cum am reținut de la inginerul Liviu Cătrăciuc, directorul truștilui județean al horticulturii, in perioada 1-8 august, din cantitatea de motorină necesară cooperativei agricole care au grădini in sisteme locale de irigații nu li s-a asigurat nici măcar 25 la sută. Pentru a rezolva marile probleme este necesar să se asigure buna funcționare a sistemelor de irigații. (Ștan Ștefan, corespondentul „Științei”).

Bazele de aprovizionare - mai activ angajate in redistribuirea stocurilor disponibile

Apariția stocurilor disponibile, supranormative pe care întreprinderile nu le mai pot utiliza in productie este semnalul evident al unor disfuncționalități in activitatea economică. In ciclul de articole publicate pe această temă, s-a utilizat generic Conceptul și practici care asigură disponibilitatea stocurilor disponibile, in numerele din 31 iulie și 2 august ale ziarului nostru ne-am referit pe larg la unele din cauzele care determina această stare de lucruri și la consecințele ce decurg de aici. Concluzia este cit se poate de limpede: lichidarea stocurilor supranormative se face cu destul de multă greutate și antrenează cheltuieli suplimentare. Iată de ce este necesar să se acționeze cu toată fermitatea, in fiecare unitate economică, in primul rind pentru prevenirea unor astfel de situații.

Totuși, așa cum a rezultat din investigațiile efectuate, in prezent asemenea stocuri există in numeroase întreprinderi, mai ales ca urmare a faptului că o lungă perioadă de timp problema stocurilor a fost așezată, in mod inexplicabil, la periferia interesului factorilor de decizie. De aceea, o problemă care se mentine încă este aceea a lichidării totale a acestor immobilizări, unele datind de ani și ani, in această acțiune fiind implicate unitățile economice, centralele de resort, coordonatorii de balanțe materiale, băncile finanțatoare, bazele de aprovizionare tehnico-materială. Astăzi ne propunem să intrăm asupra rolului pe care îl au in acest sens bazele de aprovizionare, cărora, potrivit legii, le revin atribuții precise. In esență, așa cum prevede Legea nr. 14 din 1971, stocurile de materiale disponibile sau fără mișcare care nu au putut fi valorificate de unitățile destinatelor vor fi comunicate bazelor de aprovizionare tehnico-materială care vor asigura practicarea stocurilor disponibile sau fără mișcare in depozite proprii prin contract sau confirmare scrisă a oțerei de prelucrare și pe bază de certificat de calitate. Cum și in ce măsură sint respectate aceste prevederi?

La aceste rezultate a contribuit și faptul că directorii bazelor sint membri ai consiliilor județene pentru identificarea și lichidarea stocurilor, fiind direct implicați in toate acțiunile de această natură întreprinșe in fiecare județ.

Șigur, o serie de rezultate există. Dar sint acestea la nivelul maxim al posibilităților? Cit de relevantă este depășirea sarcinii de prelucrare sau redistribuirea stocurilor disponibile sau fără mișcare acum sarcinile de prelucrare a stocurilor supranormative, pe baza unor aprecieri destul de aproximative și a rezultatelor din anul precedent, prev-

PLANUL DE PRELUCRARE A STOCURILOR DISPONIBILE A FOST DEFAȘAT, DAR... Bazele din subordinea ministerului nostru - baze teritoriale pentru mărirea de uz general - și-au sporit simțitor contribuția la culeșul stocurilor disponibile ale întreprinderii economice - ne spune tovarasul Horia Duru, director adjunct in Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăriei. Fondurilor fixe. O dată cu acest sens o constituie depășirea substanțială a sarcinilor asumate prin planul pe 1987, sarcini care, la rindul lor, sint superioare realizărilor de anul trecut.

La aceste rezultate a contribuit și faptul că directorii bazelor sint membri ai consiliilor județene pentru identificarea și lichidarea stocurilor, fiind direct implicați in toate acțiunile de această natură întreprinșe in fiecare județ.

Șigur, o serie de rezultate există. Dar sint acestea la nivelul maxim al posibilităților? Cit de relevantă este depășirea sarcinii de prelucrare sau redistribuirea stocurilor disponibile sau fără mișcare acum sarcinile de prelucrare a stocurilor supranormative, pe baza unor aprecieri destul de aproximative și a rezultatelor din anul precedent, prev-

Șigur, o serie de rezultate există. Dar sint acestea la nivelul maxim al posibilităților? Cit de relevantă este depășirea sarcinii de prelucrare sau redistribuirea stocurilor disponibile sau fără mișcare acum sarcinile de prelucrare a stocurilor supranormative, pe baza unor aprecieri destul de aproximative și a rezultatelor din anul precedent, prev-



Combinatul siderurgic Hunedoara: aspect din hala laminorului de sirmă

specific sau fac obiectul activității unor baze specializate; in această situație se află nu mai puțin de 60 la sută din valoarea totală a listelor depuse la B.A.T.M.M.B. in două luni de intrajutorare din teritoriu.

depozite. Este o problemă pe care o supunem atenției forțurilor de resort. In același timp însă, nu putem să nu remarcăm cu surprindere că, deși resursele financiare pentru preluări de stocuri disponibile sint considerate insuficiente, unele baze teritoriale nu le folosesc nici măcar pe cele puține la dispoziție. Astfel, in trimestrul al doilea, B.A.T.M.M. Dolj a folosit 76 la sută din creditul acordat la inceputul trimestrului, B.A.T.M.M. Brașov — numai 44 la sută, in timp ce B.A.T.M.M. Harghita, probabil pentru a nu umbra cum, jumătăți de măsură, nu a folosit nici un leu din acest credit!

Rezultă, așadar, că ar fi necesară corelarea resurselor financiare alocate cu posibilitățile reale de desfășurare. Pentru motive, bunăoară, referitoare la sint semnale, iar in interiorul sint sase luni, practic, nu se pot efectua redistribuirile de stocuri, astfel incit baza — care, să nu uităm, este tot o unitate economică, avind și ea indicatori de eficiență — se vede pusă in situația de a-și „umfla” propriile stocuri din

Fără îndoială, aspectele aduse in dezbatere nu epuizează problema atit de vastă a cauzelor care determina apariția stocurilor supranormative. S-au desprins însă o serie de concluzii pe care le prezentăm in încheierea anchetei noastre. Stocurile au apărut ca urmare a insuficienței corelării între structura aprovizionării și structura producției, a dezinteresului manifestat o lungă perioadă pentru găsirea unor soluții de eliminare a immobilizărilor. Așa cum a rezultat din investigațiile întreprinșe, mari posibilități de valorificare a stocurilor constituite le au însăși întreprinderile in cauză, care au nevoie însă de sprinți mai activ din partea institutelor de proiectare specializate, mai ales pentru a putea introduce in fabricație piese și echipamente de mare valoare din stocuri vechi — cum ar fi, de exemplu, motoarele electrice — care corespund calitativ, dar necesită unele adaptări ale proiectelor de execuție.

O problemă cu totul deosebită, care merită atenția centranelor economice, a altor organe de resort, o reprezintă acele materiale, piese și subsansamble aflate de multă vreme in stoc și care și-au pierdut, practic, utilitatea. Astfel, există puse de schimb pentru utilaje ușoare din fabricație și chiar din funcțiune, S.D.V.-uri pentru produse care nu se mai fabrică și altele, care înglobează oțeluri de valoare, atit componente utile economiei. Nu pleדם neapărat pentru trimiterea la retopire a pieselor din metal, dar este clar că menținerea lor in continuare in stoc nu produce decit pagube. Problema trebuie analizată cu toată seriozitatea și, de la caz la caz, se impune găsirea unor soluții eficiente de valorificare. In acțiunile de lichidare a stocurilor supranormative, întreprinderile trebuie să fie sprinșite, prin pighi specifice, de centralele de resort, de bazele de aprovizionare, de coordonatorii balanțelor materiale, de băncile finanțatoare. Totodată, aceste organe a datoriei de a veghea in primul rind pentru a nu se mai forma noi stocuri, pentru ca aprovizionarea să se realizeze in deplină concordanță structurală și cantitativă cu nevoile producției, cu necesitățile realizării planului.

Eugen RADULESCU







Distincții decernate pentru locul I ocupat în întrecerea socialistă. Adunarea de la Intreprinderea „Turbomecanică” din Capitală

În cadrul adunării generale a reprezentanților oamenilor muncii, Intreprinderea „Turbomecanică” din București — unitate distinctă cu înaltul titlu de „Erou al Muncii Socialiste” — i-a fost decernate, vineri, „Steagul Rosu” și diploma de onoare ale Consiliului Central al U.G.S.R., pentru ocuparea locului I pe țară în întrecerea socialistă pe anul 1986.

Într-o atmosferă de puternică angajare patriotică, revoluționară, participanții la adunare au adresat tevarășului N. NOLE CEAUSĂSCU, secretar general al Partidului Comunist Român, prezidentele Republicii Socialiste România, o telegramă, în care se spune: În aceste clipe emoționante, dăm glas simțimentelor de fierbinte dragoste, de înaltă prețuire și nomărniciu recunoștință pe care comunitățile, toți oamenii muncii din întreprinderea noastră vi le poartă dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general.

La I.A.S. Baia, județul Tulcea Abateri grave în stringerea și depozitarea fără pierderi a recoltei

În unitățile agricole de stat și cooperatiste din județul Tulcea se cerșură grutul a fost încheiat cu două săptămâni în urmă. Un control amănunțit, efectuat în ziua de 7 august la I.A.S. Baia, a relevat, a scos însă în evidență o serie de abateri grave de la respectarea cu strictețe a normelor tehnologice privind stringerea recoltei, o activitate necorespunzătoare a cadrelor care aveau obligația asigurării bunului mers al campaniei agricole de vară. Ce s-a constatat? Pe suprafețele recoltate au rămas numeroase porțiuni cu grâu nestrins. Din cauza rășării, loturile de precușurare există, încă, fișii de teren cu plante necoltate, pe zeci de metri lungime. S-au constatat, totodată, pierderi însemnate de boabe de grâu.

Unele aspecte de această natură au fost întinse și pe o parcelă alăturată a cooperativei agricole de producție din Baia. Nu este vorba de un snop sau doi de grâu, ci de cantități însemnate care, însumate, denotă o inadmisibilă risipă de recoltă, o diminuare a nivelurilor de producție, ceea ce a influențat negativ asupra producției de cereale. În fața acestor constatări, se pune firesc întrebarea: Cum s-a putut ajunge la această situație? Directorul I.A.S. Baia, Ștefan Grigoriu, inginerul-sef, Ioan Vlăscu, șeful de fermă, Șteru Uda, au trebuit să recunoască lipsa lor de preocupare pentru prădirea temeinică și desăfurarea în cele mai bune condiții a recoltării, urmărirea necorespunzătoare a modului cum se lucrează pe fiecare sol în parte, la fiecare formă de lucru, absența totală a controlului la recepția secerșului.

Cronica zilei

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Ecuador, vineri după-amiază a avut loc în Capitală o manifestare culturală, organizată de Institutul român pentru relațiile culturale cu străinătatea, în cadrul căreia au fost înfățișate impresii de călătorie din această țară. Au participat reprezentanți ai I.R.R.C.S. și Ministerului Afacerilor Externe, un numeros public. A fost prezent Filoteo Samanlieu Salazar, ambasadorul Ecuadorului la București. (Agerpres)

DIN VIAȚA PARTIDELOR COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI

P.C. DIN URUGUAY

Comuniștii — componentă activă a procesului de democratizare

Într-un interviu publicat în presă, Francisco Toledo, membru al Comitetului Central al Partidului Comunist din Uruguay, înfățișează activitatea desfășurată de partid în perioada de după înlăturarea dictaturii militare. Sînt subliniate preocupările comuniștilor uruguayeni în vederea lărgirii rîndurilor partidului și sprijinirii influenței acestuia asupra evoluțiilor politico-sociale din țară. Reproducem mai jos fragmente din interviu.

La început, articolul se referă la principalele sarcini ale partidului, reintrat în legalitate în Uruguay după ce în martie 1985, regimul de democrație limitată a încercat să dictatura — spune autorul — în Uruguayul a intrat într-o nouă etapă. În prezent, noi și alții noștri trebuie să facem față unor probleme de cea mai mare importanță, continuă autorul. Am elaborat propuneri privind relansarea economică, dezvoltarea industrială și agriculturii. Ne propunem pentru naționalizarea băncilor și a comerțului exterior, pentru reînființarea sectorului public în economie. Creațiunea economică profundă, agravată de criza datorată externului, a joi grav păturile cele mai largi ale populației. De aceea, partidul nostru luptă pentru a impune adoptarea de măsuri capabile să ridice nivelul de trai al muncitorilor, tinerilor, pensionarilor. Bătălia angajatilor de clasă muncitoare pentru a se recunoască drepturile și revendicările urgente în interesul democrației implică ridicarea totală a veștigilor dictaturii. P.C.U. este deci împotriva hotărîrii guvernamentale de a-i amnistia pe toți militarii.

În continuare, reprezentantul P.C. din Uruguay amintește măsurile luate pentru întărirea partidului. Am reușit, spune el, să ne refacem structurile organizatorice. Acum trebuie să efectuăm un partid de masă. Rîndurile partidului au crescut neînțeles de mult în perioada dictaturii. A crescut numărul membrilor de partid în perioada dinaintea alegerilor din 1984, dar noi ales după aceasta. În primele două luni ale guvernării democratice efective P.C.U. s-au triplat, rețeaua organizatorică de bază s-a extins considerabil pe întregul teritoriu al țării. În toamna, anul 1986, partidul a înregistrat în fiecare lună cîte 1000 de seduziți, jumătate din noi membri fiind muncitori. În urma P.C.U. în cercurile simpatizanților s-a lărgit considerabil, continuă articolul. Sperăm

IERI, în... SUCEAVA: Condiții tot mai bune de viață pentru mineri

Minierilor suceveni le sînt create condiții tot mai bune de viață, ei beneficiind de locuințe moderne, confortabile. Astfel, pînă ieri, 7 august, numărul apartamentelor puse la dispoziția Combinatului minier din Gura Humorului a ajuns de 3031. Ele au fost construite la Ostra, Tarnița, Broșteni, Cîmpulung Moldoveanu, Vatra Dornei și Șaru Dornei. De asemenea, pentru

asigurarea hranei oamenilor muncii, în cadrul unităților aparținînd combinatului funcționează 12 cantine și 6 microcantine. Alle 5 cantine sînt destinate alimentației copiilor din creșe și grădinițe, iar două sînt rezervate elevilor școlilor de profil din Gura Humorului și Vatra Dornei. În vederea îmbunătățirii hranei au fost organizate 12 gospodării anexă. (Sava Bejnararu).

COSTINEȘTI

Încheierea „Galei filmelor cu tematică pentru tineret”

În perioada 28 iulie — 6 august a s-a desfășurat, în Costinești, cea de-a doua ediție a „Galei filmelor cu tematică pentru tineret”, manifestare politico-educativă complexă integrată Festivalului național „Cineta Roma” organizată de Comitetul Central al U.G.S.R. în colaborare cu Consiliul Culturii și Educației Socialiste, Centrul „România-Film” și Asociația Cineaștilor din Republica Socialistă România.

Dedicată marilor evenimente din viața partidului și a țării din acest an, Conferința Națională a partidului și aniversarea a 40 de ani de la proclamarea Republicii — gala a reunit creații reprezentative ale cinematografiei noastre: filme artistice de lung și scurt metraj, documentare, desene animate, filme realizate de studenți de la I.A.T.C. și de amatori, creații menite să contribuie activ la educarea comunistă, revoluționară și formarea multilaterală a tineretului general.

RIȘNOV: Tehnologie de mare eficiență

Începînd de ieri, la Intreprinderea de scule din Rîșnov a început să se aplice în producție o nouă tehnologie de durificarea a sculelor. Prin aplicarea acestui

procedeu, durabilitatea sculelor sporește de 3-6 ori. Aceasta înseamnă reducerea consumului de scule și, implicit, de oțel. (Nicolae Mocanu).

VILCEA: Cresc suprafețele irigate

În cadrul celor două noi sisteme de irigații Budești — Galicea și Gălicău — Dină de la care se are de realizat colectivul Intreprinderii de execuție și exploatare a lucrărilor de îmbunătățiri funciare Rîșnic Vilcea, au fost terminate lucrările de construcție și montaj pe un prim tronson complex, asigurîndu-se condițiile ca acesta să poată fi dat în exploata-

re și să se asigure irigațiile culturilor de pe o suprafață de 1000 hectare. Evenimentul punerii în funcțiune a acestui obiectiv are loc cu aproape un an mai devreme față de termenul stabilit prin plan și îl confirmă hotărîrea colectivului din această întreprindere de a se menține în continuare pe locul de frunte în întrecerea socialistă pe ramură. (Ion Stanciu).

ALEXANDRIA: De la 36 la 13000 de apartamente

În zona centrală a municipiului Alexandria, pe Bulevardul Libertății, au fost finalizate lucrările de construcție a noi blocuri de locuințe. De la începutul anului și pînă ieri, 7 august, în orașul de reședință a județului Telemorman s-au dat în folosință cu peste 60 de apartamente mai mult decît sarcinile de plan la zi. Succesul înscris în cronica întrecerii socialiste se desășoară în întinmînarea zilei de 23 August și a Conferinței Naționale a partidului, de ziua celei două birjăși ale Antrepriei de construcții-montaj din localitate, are la bază

nișurile întreprinse pentru buna organizare a muncii pe suprafețe, folosirea într-o măsură mare a elementelor prefabricate din beton, aplicarea unor tehnologii cu randament sporit. — Locuitorii municipiului Alexandria — ne spune Constantin Constantin, prim-vicepreședinte al consiliului popular — ca de alfel din întregul județ Telemorman, puțernice raodart la înălțime de forță ale civilizației, stau bine ca cele mai ample și inovatoare prefaceri din viața economică-socială, înțeleg dezvoltare edi-

litar-urbanistică au avut loc în perioada de după Congresul al IX-lea al partidului. Dacă în 1965, în Alexandria existau numai 36 de apartamente, noi, în răstimpul trecut de atunci s-au construit peste 13000 apartamente. Realizări semnificative s-au înregistrat și în celelalte sectoare de larg interes social — sănătate, învățămînt, cultură, comerț — toate circumscrisiv-se atingerii generoșului tel al politicii partidului de creștere necontenită a calității vieții. (Ștan Ștefan).

MUREȘ: Sporește zestrea edilitară

Lucrătorii Trusului antrepriei generală de construcții-montaj Mureș au înscris ieri, 7 august, un nou fapt de muncă în cronica întrecerii socialiste: predarea „la cheie” a celui de-al 1110-lea apartament din plan pe acest an, cu 100 mai multe față de graficul „la zi”. Cele mai multe blocuri au

fost construite în municipiile Tirgu Mureș și Sighișoara, în orașele Regin, Tîrnăveni, Luduș și Sovata. În prezent, constructorii mureșeni depun eforturi sustinute pentru finalizarea înainte de termen a altor 1600 de apartamente din plan pe acest an, majoritatea fiind în stadiu avansat de execuție. (Gheorghe Giurgiu).

ACTUALITATEA SPORTIVĂ

ATLETISM ● În prima zi a campionatelor republicane de atletism, ce se desfășoară pe stadionul „1 Mai” din Pitești, Iolanda Oantă (Rapid) a câștigat proba feminină de 400 m cu timpul de 51”33/100, iar Elena Fidatov (C.S.M. Delta Tulcea) a terminat învingătoare în cursa de 3000 m cu 8’55”95/100. Alte rezultate: masculin: 100 m: Johan Schrom (Rapid) — 10”84/100; 400 m: Nicolae Gomboz (C.S.M. Sî. Cheviș) — 47”67/100; 3000 m: obstacole: Marcel Martinas (Dinamo) — 8’46”40/100; Aruncarea greutății: Viorel Savu (Metalur) — 18,27 m; săritura cu prajina: Răzvan Stănescu (Steaua) — 5,10 m; feminin: 100 m: Carmen Sirbu (Dinamo) — 11”73/100. Concursul continuă astăzi, cînd sînt programate două reușiri: dimineața de la ora 10, iar după-amiază de la ora 16.

● La Campionatele mondiale de atletism ce vor avea loc la Roma între 29 august — 6 septembrie s-au anunțat participarea 71 de țări, cu un efectiv de 1346 sportivi, dintre care 793 bărbați și 553 femei. Probele masculine de 100 m și 200 m și cele feminine de 100 m și 200 m sînt maraton înregistrînd cel mai mare număr de înscrieri.

Veritabile „concerne” ale șarlatanilor mistice. Ele că se numesc „Templul poporului”, „Știința inteligentă creatoare”, „Biserica nouă comprehensivă”, „Flora domnilor”, „Misterea lumii civilizate”, „Biserica unificată universală”, „Biserica cuvîntului”, „Biserica științifică” — toate acestea urmăresc unul și același scop: să supună individul, să-l transforme într-un instrument docil față de voința și interesele celui sau celor aflați în conducerea acestor „concerne” ale șarlatanilor mistice. Astfel se explică faptul că asemenea secte au devenit veritabile întreprinderi financiare, secrete sau mai puțin secrete, posesoare ale unor bănci și conturi bancare de sute de milioane de dolari, ale unor întînse terenuri, cu filiale și tentacule în diverse țări, adîmca companiilor multinaționale.

Cum și-au clădit șefii sectelor aceste vaste imperii financiare? Răspunsul este unul singur: prin exploatarea cea mai brută și mai revolutorie a celor înșelați și atrași în secte. Tineri și vîrstnici sînt trimiși să cerșească, să fure, să facă trafic de droguri și chiar să ucidă pentru a strînge bani și a asigura conducătorilor sectelor un trai de lux în cel mai rafinat loc. În conturile lor bancare se adună sume

REALITĂȚI REVELATOARE DIN LUMEA CAPITALULUI

Este o realitate semnalată cu îngrijorare de reprezentanții opiniei publice, ca și de presa din țările occidentale — unde creștea economică se prelungește în practici nocive și certitudinile trautului cotidian agravează sentimentul frustrării și inutilității — apariția unui teren prelicnic multiplicării, sub forme din cele mai diverse, a unei puzdrii de secte care, în viitorul mirajului unei „lucrate” la actuala situație precară a milioane și milioane de oameni, izbitoare s-au abuzat de incursivă și de multitudine. Evadarea spre secte — scria ziarul „Die Welt” — din această stare de neamplumire și deprimare față de realitățile vieții care îi împing pe oameni și spre consumul de stupefianți. Potrivit datelor publicate în actualul număr al „Nolle societate”, sociologul francez Alain Woodrow, în Statele Unite, Canada, țările vest-europene numărul acestor secte se ridică la mai multe mii, iar al adeptilor lor la cîteva milioane.

uriasă și din abandonarea de către prozelii a tot ceea ce este „lumesc” — adică bunurile lor sînt pur și simplu trecute în patrimoniul sectei. Totuși, aceste autorități au răționat efecte deosebit de grave, în special în rîndurile tineretului, stîrnesc îngrijorarea opiniei publice, inclusiv a autorităților dintr-o serie de țări. Totuși, aceste autorități au răționat efecte deosebit de grave, în special în rîndurile tineretului, stîrnesc îngrijorarea opiniei publice, inclusiv a autorităților dintr-o serie de țări. Totuși, aceste autorități au răționat efecte deosebit de grave, în special în rîndurile tineretului, stîrnesc îngrijorarea opiniei publice, inclusiv a autorităților dintr-o serie de țări.

Un „guru” miliardar. În aceste împrejurări, la Paris s-a jînut o conferință internațională cu participarea a numeroși delegați din 14 țări vest-europene, precum și din S.U.A., Japonia, Canada etc. care au pus bazele unei „Asociații Internaționale pentru apărarea familiei și individului”, amenințate prin multiplicarea sectelor. Totodată, în mai multe cazuri, autoritățile s-au văzut nevoite să treacă la unele măsuri pentru îngrijirea activității lor mai fîneste a acestora. În această privință, presa occidentală menționează pe larg trei exemple.

Un „guru” miliardar. În aceste împrejurări, la Paris s-a jînut o conferință internațională cu participarea a numeroși delegați din 14 țări vest-europene, precum și din S.U.A., Japonia, Canada etc. care au pus bazele unei „Asociații Internaționale pentru apărarea familiei și individului”, amenințate prin multiplicarea sectelor. Totodată, în mai multe cazuri, autoritățile s-au văzut nevoite să treacă la unele măsuri pentru îngrijirea activității lor mai fîneste a acestora. În această privință, presa occidentală menționează pe larg trei exemple.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ:

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO DIN 7 AUGUST 1987

Extragerea I: 68 68 67 33 87 44 52 75 56. Extragerea a II-a: 36 58 30 90 80 27 35 77 29.

FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI:

729 317 lei, din care 122 618 lei report la categoria I.

BLAZU: În întinmînarea Congresului educației politice și culturale socialiste, în întinmînarea casei de cultură și căminele culturale din județul Buzău se desfășoară un amplu program de manifestări politico-educative și culturale-artistice. Astfel, la Intreprinderea de confecții Rîmnicu Sîmpet a avut loc expunerea „Timp al marilor înfăptuiri” — Epoca Nicolae Ceaușescu, iar la casa de cultură din Berca, dată recent în folosință, tinerii petroliști, studenți și ceramiciști din comună au participat la o dezbateră pe probleme educative. (Ștefan Chișer).

CARNET CULTURAL

noul cineclub al Intreprinderii „Electrocontact”, filmele purtînd titlurile „Cesul datoriei” și „Misterea Genion”. Abordînd o tematică majoră, filmele sînt primite cu interes de public. În prezent, la spectacolele din diverse cinematografe botoșănești rulează, în completare, filmul „Oameni și oameni”, creat de cineclubul „Documentar” și secției propagandă a Comitetului județean de partid. (Eugen Hirsuc).

COVASNA: În municipiul Sîntu Gheorghe se desfășoară numeroase acțiuni politico-ideologice și culturale-educative dedicate marilor sărbători naționale de la 23 August și Conferinței Naționale a partidului. Au fost organizate mese rotunde, expuneri, simpozionuri cu teme: „Dimensiunea contemporană a patriotismului revoluționar socialist”, „Rolul prestigii și al României socialiste în rîndurile vieții internaționale”, „Insemnămintă istorică a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă”. (Constantin Timaru).

Secte — pe banca acuzării

Bombay, inclusiv a credincioșilor hinduși, seful sectei fiind alungat din propria țară. Aceasta însă nu l-a descurajat deloc. Cu bani „agotați” și cu un grup de 150 rășioniști în statul Oregon, din S.U.A., un domeniu de 32000 hectare, devenind astfel — ca să cităm cuvintele revistei americane „Life” — „unul dintr-un număr mare de atîndări din America de Nord”. Prin exploatarea nemiloasă a adeptilor săi, Rajneesh și-a clădit pe pămîntul Americii și în alte țări un adevărat imperiu economic, incluzînd restaurante, locuințe de dans, discoteci, magazine, ateliere mestegărești, hoteluri, instituții bancare și de consulting etc. Afacerile sale necurate au stîrnit însă, pînă la urmă, îngrijorarea autorităților din Oregon, investigațiile întreprinse adîncîndu-se serios, „cristalizîndu-se” în jurul lui Rajneesh, pe care chiar fosta sa secretară a defînit-o drept „o gigantică excocherie”, iar pe „guru” — un „toxicoman înrăit”. Arestat în Carolina de Nord și apoi judecat pentru „înfractura legei migrației”, Rajneesh a fost condamnat la zece ani închisoare, cu suspendare pedepsel, și la plata unei amenzi de 400 000 dolari, fiind totodată expulzat din Statele Unite.

Dar nici acest eșec nu l-a descurajat. Alungat din S.U.A., el a început să-și caute adăpost, cînd într-o țară, cînd în alta; pretîndîndu-și că a fost refuzat. Așa a ajuns din nou în India natală. Dar populația locală a protestat vehement împotriva oaspetelui nedorit. Anul trecut, pe la mijlocul lunii martie s-a acut în orașul Agnihoș Nikolaos, din insula Creta, unde a încercat să-și facă curățarea de prozelii. Și aici poliția însă l-a arestat, iar autoritățile grecești au hotărît să-l expulzeze din țară, Rajneesh ajungînd, astfel, în Sri Lanka, unde, de asemenea, autoritățile l-au invitat să-și facă bașajele... Odișea acestui nedorit oaspete a continuat în Marea Britanie, Irlanda, Uruguay, Antiqua, St. Vincent, Brazilia, dar peste tot și s-a refuzat intrarea. Dezolat, el s-a reîntors acum în India unde autoritățile l-au invitat să-și înceteze „originea acuită care contravine legii”.

versale”, avea ramificații în S.U.A., Europa occidentală, Asia și America Latină. Prima acțiune contra „moonismului” a fost întreprinsă în Marea Britanie, în anul 1978, cînd rășioniștii britanici, incluzînd orice număr de conducători sociali și morali, prozelii sectei au stîrnit protestul opiniei publice, conducătorii ei locali fiind puși în fața tribunalului. Alți prozelii de fapte concrete, prin dezpozitie a numeroși martori au fost puși în lumină deosebit profund nocivă, periculoasă deosebit de serios pe care secta îl reprezintă pentru societate. Și înaintea a vestitelor tratate actiunile dăunătoare ale sectei, iar pe Moon l-a condamnat la plata unei amenzi usturătoare.

Sectă sau depozit de muniții? Și mai elocvent în ceea ce privește starea de spirit protivnică sectelor, ce începe să-și facă loc în rîndurile opiniei publice, este episcopul de la Toronto, Canada, „Move”, ce își avea „cartierul general” în orașul american Philadelphia și ale cărei practici și comportări imorale — de la folosirea de droguri la prostituție, de la trafic de armament la activități teroriste — au avut ca rezultat intervenția poliției. Refuzînd să se supună dispoziției autorităților de a evacua clădirea unde își stabiliseră sediul, sectanții au tras focul asupra într-o adevărată fortăreață. Poliția a fost atacată neovădit și încă de forță. S-au folosit toate mijloacele — de la gaze lacrimogene la jeturi cu apă și rafale de pistoale mitraliere trase în aer — într-un veritabil asediu, pentru a-și scoate pe secții din clădire, dar în zadar: pînă la urmă, asupra ei au fost aruncate cîteva bombe dintr-un elicopter. În-

Și „moonismul” devine dezirabil. Cazul lui Rajneesh se aseamănă, în multe privințe, cu cel al „reverendului” Moon, a cărui sectă, denumită „Biserica unificării uni-

Cind încep să fie sesizate nu numai justiția, ci și organele legislative. Tocmai pentru ca acest pericol al sectelor să nu capete proporții tot mai mari sînt adoptate, după cum s-a văzut în cazul sectei „Moon”, măsuri care să prevină apariția și dezvoltarea acestor secte. Astfel, a procedat, după cum se știe, parlamentul vest-european de la Strasbourg, care a fost sesizat prin raportul inițiat de un deputat conservator britanic, cerîndu-se ca în țările membre ale Pactului comunitar să se întreprindă anchete asupra „activității sectelor” și „să se ia măsuri pentru protejarea minorilor și tinerilor împotriva concepțiilor, ideilor și practicilor sectelor”.

Nicolae PLOEANU



Reuniunea centro-americană la nivel înalt

CIUDAD DE GUATEMALA 7 (Agerpres). — Președintele...

STOCKHOLM 7 (Agerpres). — Guvernul suedez...

În sprijinul autodeterminării teritoriilor coloniale și dependente

NAȚIUNILE UNITE 7 (Agerpres). — Comitetul special...

NAȚIUNILE UNITE 7 (Agerpres). — În cadrul reuniunii...

O.U.A. cere eliberarea lui Nelson Mandela

ADDIS ABEBA 7 (Agerpres). — Organizația Unității Africane...

WASHINGTON 7 (Agerpres). — În pofida tuturor...

ECUADOR: Alianță electorală a forțelor de stînga

QUITO 7 (Agerpres). — În Ecuador a fost creat...

WASHINGTON 7 (Agerpres). — În pofida tuturor...

Întîlnire între o delegație din R.S.A. și reprezentanți ai Mozambicului

PRETORIA 7 (Agerpres). — Pe teritoriul sud-african...

CIUDAD DE GUATEMALA 7 (Agerpres). — Președintele...

PE TOATE MERIDIANELE

Acțiuni și luări de poziție pentru dezarmare și pace

Mii de participanți la manifestațiile inițiate de mișcarea antirăzboinică greacă

ATENA. Mii de locuitori ai Ateinei și altor localități...

timele bombardamentelor atomice asupra orașelor Hiroshima și Nagasaki.

„Pentru o Europă liberă de arma atomică!”

VIENA. Cu prilejul împlinirii a 42 de ani de la bombardamentul atomic asupra orașului Hiroshima...

Demonstrație în jurul bazei de la Mutlangen (R.F.G.)

BONN. Cu prilejul împlinirii a 42 de ani de la bombardamentele atomice americane...

derul Partidului Muncii din Olanda, afirmă că poziția guvernului R.F.G. în legătură cu rachetele „Fershing-1 A” blochează...

12 000 de savanți refuză colaborarea la proiectul „războiul stelelor”

WASHINGTON. Intr-o declarație scrisă, 12 000 de fizicieni și chimiști din S.U.A., Japonia și Marea Britanie...

Cu forțe unite pentru prevenirea primejdiei atomice

STOCKHOLM. La Stockholm s-a desfășurat ample demonstrații pentru pace și dezarmare...

Noua Zeelandă readoptă orientarea sa antinucleară

WELLINGTON. Președintele, la Wellington, liniile directoriale ale activității internaționale a Partidului Laburist...

sub așa-zisa protecție nucleară a S.U.A. în cadrul blocului ANZUS...

Apel la denuclearizarea Orientului Mijlociu și a Mării Mediterane

CAIRO. Comitetul egiptean de acțiune pentru pace și dezarmare...

amintiri că Egiptul a sesizat în mai multe rânduri O.N.U. de o propunere care invită la interzicerea fabricării și stocării de arme nucleare...

Înlăturarea unor vestigii ale ultimei conflagrații mondiale

CAIRO. Unități de geniu ale armatei egiptene au început curățirea litoralului egiptean la Mediterana de mine, bombe și obuze neexplodate...

area economică și agricolă a acestor regiuni și crearea unor puncte turistice.

BUENOS AIRES. Cu prilejul comemorării victimelor bombardamentelor atomice de la Hiroshima și Nagasaki...

ABORDAREA CONSTRUCTIVĂ A REALITĂȚILOR MONDIALE EVIDENȚIAZĂ: Tratatative – unica alternativă rațională

Pe de altă parte însă, pentru a oferi o cale reală de ieșire din impas, tratativele trebuie să aibă o finalitate precisă, să fie acceptate integral, fără rezerve...

În ansamblul amplex și sustinutei activități externe a României socialiste, acțiunilor și demersurilor pe care țara noastră, tovarășul Nicolae Ceaușescu le desfășoară cu perseverență...

Pe agenda viitoareii reuniuni a „Consensului de la Cartagena”

Pe agenda viitoareii reuniuni a „Consensului de la Cartagena” sunt incluse următoarele probleme:

„Consensul de la Cartagena” a fost conceput ca un mecanism de concertare și consultare de către miniștrii de externe și de finanțe din Argentina, Bolivia, Brazilia, Chile, Columbia, Ecuador, Mexic, Peru, Republica Dominicană, Uruguay și Venezuela.

ORIENTUL MIJLOCIU

NAȚIUNILE UNITE 7 (Agerpres). — Reprezentantul permanent al Jordaniei la Națiunile Unite...

tului Mijlociu, sub egida O.N.U., opinându-și opțiunea pentru negocieri directe arabo-israeliene...

CONFLICTUL DINTRE IRAN ȘI IRAK

PARIS 7 (Agerpres). — Guvernul francez a cerut oficial firmelor petroliere din țară să suspende importurile de titei din Iran...

În prima jumătate a acestui an, Franța a importat din Iran peste 3 milioane tone de titei.

AGENTIILE DE PRESĂ - pe scurt

LA MOSCOVA a fost dat publicității comunicatul comun privind convorbirile purtate de Joaquim Chissano, președintele Partidului Eritreu...

monwealth-ului, găzduită de capitala Republicii Zimbabwe, și-au exprimat, în comunicatul final, înțelegerea și sprijinul pentru tranziția politică și socială.

CONSEMNAREA EVOLUTIEI DEMOGRAFICE. Directorul executiv al Fondului Națiunilor Unite pentru activități în domeniul populației, Nafis Sadek...

GUVERNUL DIN SRI LANKA A ORDONAT, pentru informarea lor provenind din Colombo — elitate de agenții EFE și T.A.S.S. — eliberarea persoanelor arestate pentru apartenența lor la organizațiile extremiste.

ÎN COREEA DE SUD se desfășoară mari greve ale oamenilor muncii, la care participă zeci de mii de persoane.

APROBARE. Congresul Național din Ecuador a aprobat în unanimitate aderarea țării la Tratatul asupra Antarcticii.

REUNIUNE. Delegații la cea de-a doua reuniune a miniștrilor pentru problemele promovării femeii din țările membre ale Com-

și consolidarea păcii, înțelegeri și bunei vecinătăți în regiune.

Evident, renunțarea la forță, acceptarea dialogului, încetarea amestecului străin constituie cheia rezolvării și a altor situații cu caracter de criză...

MONTEVIDEO 7 (Agerpres). — „Consensul de la Cartagena” va avea o reuniune cu caracter tehnic la Montevideo...

Dar există și alte probleme conflictuale, care, deși fără aspecte militare, pot genera și generații litigii din cele mai grave...

Un purtător de cuvânt al Ministerului de Externe al Uruguayului, Gustavo Rodriguez, a informat că delegațiile participante vor analiza, cu prioritate, efectul serviciului datoric și servicii de promovare a dezvoltării a țărilor membre...

Promovind neobosit o abordare nouă a problemelor mondiale acute de agitare de natură și rezolvare durabilă, exclusiv prin mijloc politic...

„Consensul de la Cartagena” a fost conceput ca un mecanism de concertare și consultare de către miniștrii de externe și de finanțe din Argentina, Bolivia, Brazilia, Chile, Columbia, Ecuador, Mexic, Peru, Republica Dominicană, Uruguay și Venezuela.

La bordul complexului orbital sovietic

MOSCOVA 7 (Agerpres). — Zborul complexului științific orbital sovietic pilotat de Iuri Romanenko și Aleksandr Aleksandrov...

MOSCOVA 7 (Agerpres). — Zborul complexului științific orbital sovietic pilotat de Iuri Romanenko și Aleksandr Aleksandrov...